
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 

  
 ในการศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารออมสิน
สาขาเชียงดาว จังหวดัเชียงใหม  ไดแบงผลศึกษาออกเปน  4  สวน  ดังนี้ 
 สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ     
สถานภาพ รายไดเฉล่ียตอเดือน ระยะเวลาท่ีใชบริการ ความถ่ีในการมาใชบริการ วันท่ีมาใชบริการ 
ชวงเวลาท่ีมาใชบริการ เหตุผลในการมาใชบริการ แหลงขอมูลท่ีทราบบริการของธนาคารออมสิน
สาขาเชียงดาว และการใชบริการธนาคารหรือสถาบันการเงินอ่ืนนอกจากธนาคารออมสินสาขาเชียง
ดาว (ตารางท่ี 1-13) 
 สวนท่ี 2  ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารออมสินสาขา
เชียงดาว  จังหวัดเชียงใหม ตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการไดแก ดานผลิตภัณฑ/บริการ  ดาน
ราคา ดานสถานท่ี/ชองทางจัดจําหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานการสรางและ
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  และดานกระบวนการใหบริการ 
 (ตารางท่ี 14-21) 
 สวนท่ี 3  ปญหาท่ีลูกคาพบในการใชบริการของธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว  จังหวัด
เชียงใหม  (ตารางท่ี 22) 
 สวนท่ี 4  ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารออมสินสาขา
เชียงดาว  จังหวัดเชียงใหม ตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการไดแก ดานผลิตภัณฑ/บริการ  ดาน
ราคา ดานสถานท่ี/ชองทางจัดจําหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานการสรางและ
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  และดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตามอายุ  อาชีพ รายได
เฉล่ียตอเดือน และระยะเวลาท่ีใชบริการ (ตารางท่ี 23-54) 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
  
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 176 54.8 
หญิง 145 45.2 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดเปนเพศชาย รอยละ 54.8  เปนเพศ
หญิง รอยละ 45.2 
 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 18 5.6 
21-35 ป 139 43.3 
36-50 ป 127 39.6 
51-60 ป 27 8.4 
มากกวา 60 ป 10 3.1 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 21-35 ป มากท่ีสุดรอยละ 43.3 รองลงมา
คือ อายุ 36-50 ป รอยละ 39.6  อายุ 51-60 ป รอยละ 8.4  อายุตํ่ากวา 20 ป รอยละ 5.6 และอายุ
มากกวา 60 ป รอยละ 3.1 
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ตารางท่ี 3  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย 45 14.0 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 45 14.0 
อนุปริญญา/ปวส 43 13.4 
ปริญญาตรี 172 53.6 
สูงกวาปริญญาตรี 16 5.0 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระดับการศึกษา ปริญญาตรี รอยละ 
53.6 รองลงมาคือ ตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย และมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช เทากัน   รอยละ 
14.0  อนุปริญญา/ปวส รอยละ 13.4 และสูงกวาปริญญาตรี รอยละ 5.0 
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ตารางท่ี 4  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
ขาราชการ 107 33.3 
ธุรกิจสวนตัว 60 18.7 
คาขาย 36 11.2 
เกษตรกร 26 8.1 
รับจาง 25 7.8 
นักเรียน / นักศึกษา 22 6.9 
พนักงานบริษทั 22 6.9 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 18 5.6 
อาชีพอิสระ เชน ทนายความ แพทย สถาปนิก 5 1.6 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ รอยละ 33.3  
รองลงมาคือธุรกิจสวนตัว รอยละ 18.7  คาขาย รอยละ 11.2  เกษตรกร รอยละ 8.1  รับจาง รอยละ 
7.8  นักเรียน / นักศึกษา และพนักงานบริษทั เทากันรอยละ 6.9   พนักงานรัฐวิสาหกจิ รอยละ 5.6  
อาชีพอิสระ เชน ทนายความ แพทย สถาปนิก รอยละ 1.6 
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ตารางท่ี 5  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 115 35.8 
สมรส 191 59.5 
หมาย/หยาราง 15 4.7 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพสมรสมากท่ีสุด รอยละ 59.5  
รองลงมาเปนโสด รอยละ 35.8  และหมาย/หยาราง รอยละ 4.7 
  
 
 
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 35 10.9 
5,000-10,000 บาท 84 26.2 
10,001-20,000 บาท 101 31.5 
20,001-30,000 บาท 45 14.0 
30,001 บาทข้ึนไป 56 17.4 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนมากท่ีสุดคือ 10,001-
20,000 บาท รอยละ 31.5  รองลงมาคือ 5,000-10,000 บาท รอยละ 26.2   30,001 บาทข้ึนไป รอยละ 
17.4   20,001-30,000 บาท รอยละ 14.0  และตํ่ากวา 5,000 บาท รอยละ 10.9 
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ตารางท่ี   7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการ  
 

ระยะเวลาท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา  1  ป 41 12.8 
2  -  3 ป 93 29.0 
4 - 6 ป 79 24.6 
7 - 10  ป 56 17.4 
มากกวา  10 ป 52 16.2 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีระยะเวลาท่ีใชบริการ คือ 2  -  3 ป 
รอยละ 29.0   ระยะเวลา 4 - 6 ป รอยละ 24.6  ระยะเวลา 7-10 ป รอยละ 17.4  ระยะเวลามากกวา 10 
ป รอยละ 16.2  และตํ่ากวา 1 ป รอยละ 12.8 
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ตารางท่ี 8  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีท่ีใชบริการกับ
ธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว  (ติดตอทําธุรกรรมทางการเงิน ฝาก-ถอน ปรับสมุด) 
 

ความถ่ีท่ีใชบริการกับธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว  
(ติดตอทําธุรกรรมทางการเงนิ ฝาก-ถอน ปรับสมุดฯ) 

จํานวน รอยละ 

1-2  คร้ัง/เดือน 175 54.5 
3-4 คร้ัง/เดือน 83 25.9 
5-6 คร้ัง/เดือน 29 9.0 
มากกวา 6 คร้ัง/เดือน 20 6.2 
ทุกวัน 12 3.7 
อ่ืนๆ  2 0.6 

รวม 321 100.0 
หมายเหตุ:  อ่ืนๆ ไดแก ไมแนนอน 
 
 จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีท่ีใชบริการกับธนาคารออม
สินสาขาเชียงดาว  (ติดตอทําธุรกรรมทางการเงิน ฝาก-ถอน ปรับสมุดฯ) คือ 1-2  คร้ัง/เดือน รอยละ 
54.5 รองลงมาคือ 3-4 คร้ัง/เดอืน รอยละ 25.9  5-6 คร้ัง/เดอืน รอยละ 9.0   มากกวา 6 คร้ัง/เดือน 
รอยละ  6.2   ทุกวัน  รอยละ 3.7 และอ่ืน ๆ รอยละ 0.6 
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ตารางท่ี 9  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการธนาคาร
มากท่ีสุด 
 

วันท่ีมาใชบริการธนาคารมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
วันจนัทร 37 11.5 
วันอังคาร 30 9.3 
วันพุธ 10 3.1 
วันพฤหัสบด ี 1 0.3 
วันศุกร 27 8.4 
ไมแนนอน 216 67.3 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญวนัท่ีมาใชบริการธนาคารมากท่ีสุด
คือ ไมแนนอน รอยละ 67.3  รองลงมาคือ วันจนัทร รอยละ 11.5   วันอังคาร รอยละ 9.3  วันศุกร 
รอยละ 8.4  วนัพุธ รอยละ 3.1  และวนัพฤหัสบดี รอยละ 0.3 
 
 
ตารางท่ี 10   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาท่ีใชบริการ
ธนาคารมากท่ีสุด 

ชวงเวลาท่ีใชบริการธนาคารมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
08.30-10.30 น. 84 26.2 
10.30-12.30 น. 112 34.9 
12.30-14.30 น. 69 21.5 
14.30-15.30 น. 56 17.4 

รวม 321 100.0 
 
 จากตารางท่ี 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดชวงเวลาท่ีใชบริการธนาคารมาก
ท่ีสุด คือ เวลา 10.30-12.30 น. รอยละ 34.9 รองลงมาคือ เวลา 8.30-10.30 น. รอยละ 26.2  เวลา 
12.30น.-14.30 น. รอยละ 21.5 และเวลา 14.30-15.30 น. รอยละ 17.4  
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ตารางท่ี 11   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีเลือกใชบริการ
กับธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว  

 

เหตุผลท่ีเลือกใชบริการกับธนาคารออมสินสาขาเชยีงดาว จํานวน รอยละ 
ช่ือเสียงและความม่ันคงของสถาบัน 240 74.8 
การใหบริการท่ีดีของพนักงาน 151 47.0 
ไดรับคําแนะนําจากพนักงาน 124 38.6 
มีสถานท่ีจอดรถสะดวก 92 28.7 
มีอัตราดอกเบ้ียท่ีนาพอใจ 70 21.8 
มีความปลอดภัยในการใชบริการ 69 21.5 
การใหบริการท่ีรวดเร็วและถูกตอง 64 19.9 
มีพนักงานเพียงพอใหบริการ 60 18.7 
พนักงานมีความซ่ือสัตย เช่ือถือได 56 17.4 
มีการแจกของท่ีระลึก ท่ีนาสนใจ 38 11.8 
มีบริการรับฝากนอกสถานท่ี 36 11.2 
ภาพลักษณใหม ทันสมัย 26 8.1 
มีบริการที่หลากหลายประเภท 23 7.2 
อ่ืนๆ  2 0.6 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 321 ราย  
                   อื่นๆ ไดแก  ใกลที่ทํางาน (1 คน)   พนักงานนารัก (1 คน) 

 
 จากตารางท่ี 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเหตุผลท่ีเลือกใชบริการกับ
ธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว คือ  ช่ือเสียงและความม่ันคงของสถาบัน รอยละ 74.8 รองลงมาคือ 
การใหบริการที่ดีของพนักงาน รอยละ 47.0  ไดรับคําแนะนําจากพนักงาน รอยละ 38.6  มีสถานท่ี
จอดรถสะดวก รอยละ 28.7  มีอัตราดอกเบ้ียท่ีนาพอใจ รอยละ 21.8 มีความปลอดภัยในการใช
บริการ รอยละ 21.5 การใหบริการที่รวดเร็วและถูกตอง รอยละ 19.9 มีพนักงานเพียงพอใหบริการ 
รอยละ 18.7   พนักงานมีความซ่ือสัตย เช่ือถือได รอยละ 17.4   มีการแจกของท่ีระลึก ท่ีนาสนใจ 
รอยละ11.8  มีบริการรับฝากนอกสถานท่ี รอยละ 11.2 ภาพลักษณใหม ทันสมัย รอยละ 8.1   มี
บริการที่หลากหลายประเภท รอยละ 7.2 และอ่ืน ๆ รอยละ 0.6 
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ตารางท่ี 12   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามแหลงขอมูลท่ีทราบ
บริการของธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว 

 

แหลงขอมูลท่ีทราบบริการของธนาคารออมสินสาขา
เชียงดาว 

จํานวน รอยละ 

เพื่อน/คนรูจกัแนะนํา 180 56.1 
ปายหนาธนาคาร 133 41.4 
พนักงานธนาคารแนะนํา 118 36.8 
แผนพับ/ใบปลิว 34 10.6 
เว็บไซตของธนาคารออมสิน 30 9.3 
จดหมายสงตรงจากธนาคาร 8 2.5 
อ่ืนๆ  1 0.3 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 321 ราย 
                  อื่นๆ ไดแก รูเอง (1 คน) 

 
 จากตารางท่ี 12  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ แหลงขอมูลท่ีทราบบริการของ
ธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว คือ เพื่อน/คนรูจักแนะนํา รอยละ 56.1 รองลงมาคือ ปายหนา
ธนาคาร รอยละ 41.4  พนักงานธนาคารแนะนํา รอยละ 36.8 แผนพับ/ใบปลิว รอยละ 10.6  เว็บไซต
ของธนาคารออมสิน รอยละ 9.3 จดหมายสงตรงจากธนาคาร รอยละ 2.5 และ อ่ืน ๆ รอยละ 0.3 
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ตารางท่ี 13   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชบริการกับ
ธนาคารหรือสถาบันการเงินอ่ืนในอําเภอเชียงดาวนอกจากธนาคารออมสิน 

 

การใชบริการกับธนาคารหรอืสถาบันการเงินอ่ืนในอําเภอ
เชียงดาวนอกจากธนาคารออมสิน 

จํานวน รอยละ 

ธนาคารกรุงไทย 185 57.6 
ธนาคารเพ่ือการเกษตรและสหกรณ 67 20.9 
สหกรณออมทรัพยเพื่อการเกษตร 30 9.3 
สถาบันการเงินอ่ืนๆ ไดแก อิออน, นิ่มซ่ีเส็ง เปนตน 25 7.8 
อ่ืนๆ  4 1.2 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 321 ราย 
                  อื่นๆ ไดแก  ออมทรัพยกองทุนหมูบาน 4 ราย 

 
 จากตารางท่ี 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการใชบริการกับธนาคารหรือ
สถาบันการเงินอ่ืนในอําเภอเชียงดาวนอกจากธนาคารออมสิน คือ ธนาคารกรุงไทย รอยละ 57.6 
รองลงมาคือ ธนาคารเพ่ือการเกษตรและสหกรณ รอยละ 20.9  สหกรณออมทรัพยเพื่อการเกษตร 
รอยละ 9.3   สถาบันการเงินอ่ืนๆ ไดแก อิออน, นิ่มซ่ีเส็ง เปนตน รอยละ 7.8 และอ่ืนๆ รอยละ 1.2 
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สวนท่ี  2   ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของ ธนาคารออมสิน สาขา
เชียงดาว    จังหวัดเชียงใหม    
 

ตารางท่ี 14   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานผลิตภณัฑ/บริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ไมเคย
ใช

บริการ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

บริการเงินฝากประเภทเผ่ือ
เรียก 

78 
(24.3) 

137 
(42.7) 

66 
(20.6) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

36 
(11.2) 

4.01 
(มาก) 

7 

บริการเงินฝากประเภทเผ่ือ
เรียกพิเศษ 

16 
(5.0) 

16 
(5.0) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

285 
(88.8) 

4.33 
(มาก) 

3 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํารายเดือน 

10 
(3.1) 

16 
(5.0) 

10 
(3.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

285 
(88.8) 

4.00 
(มาก) 

9 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 3 เดือน 

20 
(6.2) 

4 
(1.2) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

295 
(91.9) 

3.62 
(มาก) 

17 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 6 เดือน 

0 
(0.0) 

10 
(3.1) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

309 
(96.3) 

3.83 
(มาก) 

12 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 12 เดือน 

8 
(2.5) 

24 
(7.5) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

285 
(88.8) 

4.11 
(มาก) 

4 

บริการเงินฝากสลากออม
สิน 

58 
(18.1) 

70 
(21.8) 

6 
(1.9) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

185 
(57.6) 

4.34 
(มาก) 

2 

บริการเงินฝากสงเคราะห
ชีวิต (ประกันชีวิต) 

12 
(3.7) 

28 
(8.7) 

2 
(006) 

0 
(0.0) 

2 
(0.6) 

277 
(86.3) 

4.09 
(มาก) 

5 

บริการสินเช่ือเคหะ 
สงเคราะห 

20 
(6.2) 

48 
(15.0) 

18 
(5.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

235 
(73.2) 

4.05 
(มาก) 

6 

บริการสินเช่ือธุรกิจ 19 
(5.9) 

38 
(11.8) 

16 
(5.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

246 
(76.6) 

4.01 
(มาก) 

7 

บริการสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน 

18 
(5.6) 

15 
(4.7) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

284 
(88.5) 

4.38 
(มาก) 

1 
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ตารางท่ี 14 (ตอ)  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานผลิตภณัฑ/บริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ไมเคย
ใช

บริการ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

บริการสินเช่ือไทรทอง 0 
(0.0) 

9 
(2.8) 

6 
(1.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

306 
(95.3) 

3.60 
(มาก) 

18 

บริการสินเช่ือสวัสดิการ  3 
(0.9) 

16 
(5.0) 

8 
(2.5) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

292 
(91.0) 

3.69 
(มาก) 

15 

บริการสินเช่ือพัฒนากลุม
อาชีพ 

6 
(1.9) 

6 
(1.9) 

12 
(3.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

297 
(92.5) 

3.74 
(มาก) 

14 

บริการชําระคา
สาธารณูปโภค(ไฟฟา,
นํ้าประปา,โทรศัพท) 

2 
(0.6) 

28 
(8.7) 

12 
(3.7) 

0 
(0.0) 

2 
(0.6) 

277 
(86.3) 

3.64 
(มาก) 16 

บริการชําระคาสินคาและ
บัตรเครดิต 

4 
(1.2) 

26 
(8.1) 

10 
(3.1) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.76 
(มาก) 

13 

บริการรับฝากนอกสถานที่ 52 
(16.2) 

81 
ผ25.2) 

110 
(34.3) 

37 
(11.5) 

39 
(12.1) 

2 
(0.6) 

3.22 
(ปานกลาง) 

19 

บริการโอนเงินตางสาขา 12 
(3.7) 

58 
(18.1) 

18 
(5.6) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

231 
(72.0) 

3.89 
(มาก) 

11 

บริการโอนเงินตางธนาคาร 2 
(0.6) 

24 
(7.5) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

291 
(90.7) 

3.93 
(มาก) 

10 

บริการสอบถามยอดเงิน
ทางโทรศัพท  

30 
(9.3) 

53 
(16.5) 

124 
(38.6) 

49 
(15.3) 

63 
(19.6) 

2 
(0.6) 

2.81 
(ปานกลาง) 

20 

คาเฉลี่ยรวม 
3.85 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :ในระดับไมพอใจ ไมมีผูตอบแบบสอบถาม 
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 จากตารางท่ี 14 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.85)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมาก
เรียงตามลําดับคือ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.38 )  บริการเงินฝากสลากออมสิน
(คาเฉล่ีย 4.34 ) บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.33) บริการเงินฝากประเภทประจํา 
12 เดือน(คาเฉล่ีย  4.11)   บริการเงินฝากสงเคราะหชีวิต (ประกันชีวิต) (คาเฉล่ีย  4.09)  บริการ
สินเช่ือธุรกิจ(คาเฉล่ีย 4.01 ) บริการสินเช่ือเคหะ สงเคราะห(คาเฉล่ีย 4.05  ) บริการเงินฝากประเภท
เผ่ือเรียก (คาเฉล่ีย 4.01) บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.00) บริการโอนเงินตาง
ธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.93 )บริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย  3.89) บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 
เดือน (คาเฉล่ีย 3.83) บริการชําระคาสินคาและบัตรเครดิต(คาเฉล่ีย  3.76)บริการสินเช่ือสวัสดิการ 
(คาเฉล่ีย 3.69 )บริการสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ(คาเฉล่ีย  3.74) บริการชําระคาสาธารณูปโภค(ไฟฟา,
น้ําประปา,โทรศัพท) (คาเฉล่ีย 3.64 )บริการเงินฝากประเภทประจํารายเดือน(คาเฉล่ีย  3.62 ) บริการ
เงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน(คาเฉล่ีย  3.62) บริการสินเช่ือไทรทอง(คาเฉล่ีย 3.60 )   และมีความ
พึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ บริการรับฝากนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.22 )  
บริการสอบถามยอดเงินทางโทรศัพท (คาเฉล่ีย 2.81 ) 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ไมเคยใช
บริการ 

ปจจัยดานราคา 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

 อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก
เผ่ือเรียก   

26 
(8.1) 

132 
(41.1) 

113 
(35.2) 

14 
(4.4) 

0 
(0.0) 

36 
(11.2) 

3.59 
(มาก) 

9 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก
เผ่ือเรียกพิเศษ 

6 
(1.9) 

16 
(5.0) 

12 
(3.7) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

285 
(88.8) 

3.76 
(มาก) 

5 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก
ประจํารายเดือน   

2 
(0.6) 

16 
(5.0) 

16 
(5.0) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

285 
(88.8) 

3.50 
(มาก) 

10 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก
ประจํา 3 เดือน 

0 
(0.0) 

10 
(3.1) 

10 
(3.1) 

6 
(1.8) 

0 
(0.0) 

295 
(91.9) 

3.36 
(ปานกลาง) 

18 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก
ประจํา 6 เดือน   

0 
(0.0) 

4 
(1.2) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

309 
(96.3) 

3.33 
(ปานกลาง) 

19 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก
ประจํา 12 เดือน 

4 
(1.2) 

22 
(6.9) 

10 
(3.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

285 
(88.8) 

3.83 
(มาก) 

4 

รางวัลสลากออมสิน
พิเศษ 

36 
(11.2) 

70 
(21.8) 

22 
(6.9) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

185 
(57.6) 

4.01 
(มาก) 

2 

ราคาสลากออมสิน
พิเศษตอหนวย 

16 
(5.0) 

72 
(22.4) 

46 
(14.3) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

185 
(57.6) 

3.73 
(มาก) 

6 

อัตราคาเบี้ยประกัน
สงเคราะหชีวิต 

4 
(1.2) 

42 
(13.1) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

271 
(84.4) 

4.00 
(มาก) 

3 

 อัตราดอกเบี้ยเงินกู
สินเช่ือเคหะฯ   

4 
(1.2) 

56 
(17.4) 

20 
(6.2) 

2 
(0.6) 

2 
(0.6) 

237 
(73.8) 

3.69 
(มาก) 

7 

 อัตราดอกเบี้ยเงินกู
สินเช่ือธุรกิจ 

4 
(1.2) 

32 
(10.0) 

37 
(11.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

248 
(75.3) 

3.60 
(มาก) 

8 

 อัตราดอกเบี้ยเงินกู
สินเช่ือธนาคาร
ประชาชน   

10 
(3.1) 

22 
(6.9) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

281 
(87.5) 

4.05 
(มาก) 1 
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ตารางท่ี 15 (ตอ)  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ไมเคยใช
บริการ 

ปจจัยดานราคา 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

 อัตราดอกเบี้ยเงินกู
สินเช่ือไทรทอง 

6 
(1.9) 

6 
(1.9) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

305 
(95.0) 

3.50 
(มาก) 

10 

อัตราดอกเบี้ยเงินกู
สินเช่ือพัฒนากลุม
อาชีพ   

4 
(1.2) 

6 
(1.9) 

14 
(4.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

297 
(92.5) 

3.38 
(ปานกลาง) 17 

อัตราดอกเบี้ยผิดนัด
เงินกู  

15 
(4.7) 

30 
(9.3) 

89 
(27.7) 

26 
(8.1) 

64 
(19.9) 

97 
(30.2) 

2.58 
(ปานกลาง) 

25 

คาธรรมเนียมการฝาก
เงินตางสาขา 

2 
(0.6) 

44 
(13.7) 

36 
(11.2) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

231 
(72.0) 

3.39 
(ปานกลาง) 

16 

คาธรรมเนียมการโอน
เงินตางธนาคาร 

0 
(0.0) 

24 
(7.5) 

22 
(6.9) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

267 
(83.2) 

3.30 
(ปานกลาง) 

20 

คาธรรมเนียมการรักษา
บัญชีกรณีไมมีการ
ติดตอ 

31 
(9.7) 

31 
(9.7) 

118 
(36.8) 

33 
(10.3) 

104 
(32.4) 

4 
(1.2) 

2.53 
(ปานกลาง) 26 

คาธรรมเนียมทําสมุด
บัญชีใหมกรณีหายหรือ
ชํารุด 

33 
(10.3) 

40 
(12.5) 

139 
(43.3) 

23 
(7.2) 

82 
(25.5) 

4 
(1.2) 

2.74 
(ปานกลาง) 24 

คาธรรมเนียมในการทํา
บัตร ATM/VISA 
DEBIT 

12 
(3.7) 

97 
(30.2) 

141 
(43.9) 

5 
(1.6) 

4 
(1.2) 

62 
(19.3) 

3.42 
(ปานกลาง) 15 

คาธรรมเนียมรายปการ
ใชบัตร ATM/VISA 
DEBIT 

6 
(1.9) 

112 
(34.9) 

131 
(40.8) 

8 
(2.5) 

2 
(0.6) 

62 
(19.3) 

3.43 
(ปานกลาง) 14 

คาธรรมเนียมการชําระ
คาสาธารณูปโภค/
สินคา/บัตรเครดิต 

0 
(0.0) 

32 
(10.0) 

20 
(6.2) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

265 
(82.6) 

3.50 
(มาก) 10 
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ตารางท่ี 15   (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ไมเคยใช
บริการ 

ปจจัยดานราคา 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

คาธรรมเนียมการรับ
ฝากเช็คเรียกเก็บเงิน 

0 
(0.0) 

8 
(2.5) 

2 
(0.6) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

309 
(96.3) 

3.50 
(มาก) 

10 

 คาธรรมเนียมการ
ใหบริการสินเช่ือ 

16 
(5.0) 

52 
(16.2) 

129 
(40.2) 

37 
(11.5) 

0 
(0.0) 

87 
(27.1) 

3.20 
(ปานกลาง) 

21 

คาธรรมเนียมการ
ประเมินราคา
หลักทรัพย 

10 
(3.1) 

46 
(14.3) 

135 
(42.1) 

41 
(12.8) 

2 
(0.6) 

87 
(27.1) 

3.09 
(ปานกลาง) 22 

คาธรรมเนียมการไถ
ถอนเงินกูกอนกําหนด 

8 
(2.5) 

32 
(10.0) 

126 
(39.3) 

50 
(15.6) 

18 
(5.6) 

87 
(27.1) 

2.84 
(ปานกลาง) 

23 

คาเฉลี่ยรวม 
3.42 

(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :ในระดับไมพอใจ ไมมีผูตอบแบบสอบถาม 
 
 จากตารางท่ี 15 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.42)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียง
ตามลําดับคือ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน  (คาเฉล่ีย 4.05) รางวัลสลากออมสิน
พิเศษ(คาเฉล่ีย 4.01) อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต(คาเฉล่ีย 4.00) อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 
12 เดือน(คาเฉล่ีย 3.83 ) อัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ(คาเฉล่ีย 3.76) ราคาสลากออมสินพิเศษ
ตอหนวย (คาเฉล่ีย 3.73) อัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียก  (คาเฉล่ีย 3.59 ) อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือ
เคหะฯ  ) (คาเฉล่ีย 3.69) อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธุรกิจ) (คาเฉลี่ย 3.60)  อัตราดอกเบี้ยเงินฝาก
ประจํารายเดือน  คาธรรมเนียมการชําระคาสาธารณูปโภค/สินคา/บัตรเครดิต  คาธรรมเนียมการรับ
ฝากเช็คเรียกเก็บเงิน(คาเฉล่ีย 3.50)   อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือไทรทอง (คาเฉล่ีย 3.50 )  และมี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง คือ คาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM/VISA DEBIT 
(คาเฉล่ีย 3.42) คาธรรมเนียมรายปการใชบัตร ATM/VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 3.43 ) คาธรรมเนียม
การฝากเงินตางสาขา(คาเฉล่ีย 3.39 ) อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ  (คาเฉล่ีย 3.38) 
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อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 3 เดือน(คาเฉล่ีย 3.36 ) อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 6 เดือน  (คาเฉล่ีย 
3.33) คาธรรมเนียมการโอนเงินตางธนาคาร(คาเฉลี่ย 3.30 )คาธรรมเนียมการใหบริการสินเช่ือ
(คาเฉล่ีย 3.20) คาธรรมเนียมการประเมินราคาหลักทรัพย(คาเฉล่ีย 3.09) คาธรรมเนียมทําสมุดบัญชี
ใหมกรณีหายหรือชํารุด(คาเฉลี่ย 2.74) คาธรรมเนียมการไถถอนเงินกูกอนกําหนด(คาเฉล่ีย ) 
(คาเฉล่ีย 2.84)  อัตราดอกเบ้ียผิดนัดเงินกู (คาเฉล่ีย 2.58) คาธรรมเนียมการรักษาบัญชีกรณีไมมีการ
ติดตอ(คาเฉล่ีย 2.53)   
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ตารางท่ี  16   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ไมเคย
ใช

บริการ 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับใน
การยกเวนคาธรรมเนียมใน
การทําบัตร ATM และ 
VISA DEBIT 

67 
(20.9) 

74 
(23.1) 

57 
(17.8) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

120 
(37.4) 

4.02 
(มาก) 

1 

สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับใน
การยกเวนคาธรรมเนียมใน
การการใหบริการสินเช่ือ 

57 
(17.8) 

68 
(21.2) 

47 
(14.6) 

9 
(2.8) 

0 
(0.0) 

140 
(43.6) 

3.96 
(มาก) 3 

สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการ
ในการยกเวนคาธรรมเนียม
ในการประเมินราคา
หลักทรัพย 

50 
(15.6) 

50 
(15.6) 

46 
(14.3) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

167 
(52.0) 

3.92 
(มาก) 

5 

สิทธิพิเศษในการไดรับ
อัตราดอกเบี้ยคงท่ีพิเศษใน
ปแรกสําหรับลูกคาใหม 

56 
(17.4) 

65 
(20.2) 

37 
(11.5) 

6 
(1.9) 

1 
(0.3) 

156 
(48.6) 

4.02 
(มาก) 1 

สิทธิพิเศษในการลด
ดอกเบี้ยเงินกูสําหรับลูกคา
เดิมช้ันดี 

48 
(15.0) 

64 
(19.9) 

41 
(12.8) 

6 
(1.9) 

2 
(0.6) 

160 
(50.2) 

3.93 
(มาก) 4 

มีการโฆษณาผานสื่อ เชน 
วิทยุ หนังสือพิมพ แผนพับ 

18 
(5.6) 

68 
(21.2) 

199 
(62.0) 

29 
(9.0) 

7 
(2.2) 

0 
(0.0) 

3.19 

(ปานกลาง) 9 

มีแผนพับประชาสัมพันธ
ใหขอมูลดานการบริการ
ของธนาคาร 

18 
(5.6) 

76 
(23.7) 

183 
(57.0) 

37 
(11.5) 

7 
(2.2) 

8 
(0.0) 

3.15 

(ปานกลาง) 10 

มีการใหขอมูลขาวสารของ
ธนาคารครบถวนและ
ทันสมัย 

20 
(6.2) 

67 
(20.9) 

183 
(57.0) 

44 
(13.7) 

7 
(2.2) 

0 
(0.0) 

3.40 

(ปานกลาง) 7 
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ตารางท่ี 16 (ตอ)   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ไมเคย
ใช

บริการ 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มีพนักงานธนาคารออก
เยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพ่ือ
ช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและ
ใหคําแนะนําบริการนอก
สถานที่ 

25 
(7.8) 

91 
(28.3) 

164 
(51.1) 

35 
(10.9) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

3.40 

(ปานกลาง) 

7 

มีของที่ระลึกมอบให
ในชวงเทศกาลหรือวัน
สําคัญ เชน วันออมสิน วัน
เด็ก สัปดาหออมทรัพย เปน
ตน 

62 
(19.3) 

96 
(29.9) 

146 
(45.5) 

14 
(4.4) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

3.62 
(มาก) 

6 

ธนาคารมีบริการขาวสาร
ทางเศรษฐกิจ และความรู
ตางๆ ใหกับลูกคา 

19 
(5.9) 

67 
(20.9) 

180 
(56.1) 

50 
(15.6) 

5 
(1.6) 

0 
(0.0) 

3.14 

(ปานกลาง) 11 

คาเฉลี่ยรวม 
3.60 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :ในระดับไมพอใจ ไมมีผูตอบแบบสอบถาม 
 
 จากตารางท่ี 16 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.60)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงตามลําดับคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร 
ATM และ VISA DEBIT สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบี้ยคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคา
ใหม เทากัน(คาเฉล่ีย  4.02) สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการ
สินเช่ือ(คาเฉล่ีย  3.96)  สิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี(คาเฉลี่ย 3.93 ) 
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สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย(คาเฉล่ีย  
3.92) มีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน วันออมสิน วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย 
เปนตน  (คาเฉล่ีย 3.69)   และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง ดาน มีพนักงานธนาคาร
ออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนําบริการนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 
3.40) มีการโฆษณาผานส่ือ เชน วิทยุ หนังสือพิมพ แผนพับ  มีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูลดาน
การบริการของธนาคาร(คาเฉล่ีย 3.19 )มีการใหขอมูลขาวสารของธนาคารครบถวนและทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 3.17) ธนาคารมีบริการขาวสารทางเศรษฐกิจ และความรูตางๆ ใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.14) 
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ตารางท่ี 17  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยดานสถานท่ี/ชอง
ทางการจัดจําหนาย 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สถานที่ต้ังของธนาคาร 
สะดวกในการเดินทางมาใช
บริการ 

90 
(28.0) 

171 
(53.3) 

54 
(16.8) 

6 
(1.9) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 1 

มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
75 

(23.4) 
167 

(52.0) 
69 

(21.5) 
10 

(3.1) 
0 

(0.0) 
3.96 

(มาก) 
2 

มีบริการรับฝากเงินนอก
สถานที่ 

68 
(21.2) 

123 
(38.3) 

109 
(34.0) 

15 
(4.7) 

6 
(1.9) 

3.72 
(มาก) 

3 

วันเปดทําการของธนาคาร 
(จันทร-ศุกร) 

36 
(11.2) 

179 
(55.8) 

87 
(27.1) 

17 
(5.3) 

2 
(0.6) 

3.72 
(มาก) 

3 

เวลาเปด-ปดทําการของ
ธนาคาร (8.30-15.30 น.) 

29 
(9.0) 

165 
(51.4) 

99 
(30.8) 

21 
(6.5) 

7 
(2.2) 

3.59 
(มาก) 

6 

ชองบริการดานฝาก-ถอนมี
เพียงพอ 

38 
(11.8) 

161 
(50.2) 

108 
(33.6) 

12 
(3.7) 

2 
(0.6) 

3.69 
(มาก) 

5 

ลูกคาสามารถติดตอใช
บริการไดทางโทรศัพทและ
ทางอินเตอรเน็ต 

31 
(9.7) 

102 
(31.8) 

108 
(33.6) 

62 
(19.3) 

18 
(5.6) 

3.21 

(ปานกลาง) 7 

คาเฉลี่ยรวม 
3.71 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :ในระดับไมพอใจ ไมมีผูตอบแบบสอบถาม  
 

จากตารางท่ี 17 พบวาปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.71)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงตามลําดับ คือสถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.07) มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ(คาเฉล่ีย 3.96 )  มีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี และวัน
เปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) (คาเฉล่ีย 3.72)เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร(8.30-15.30 น.)  
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(คาเฉล่ีย 3.59 ) ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ(คาเฉล่ีย 3.69)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียปาน
กลาง คือ ลูกคาสามารถติดตอใชบริการไดทางโทรศัพทและทางอินเตอรเน็ต (คาเฉล่ีย 3.21) 
 
ตารางท่ี  18  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามปจจัยดานบุคลากร  

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานบุคลากร 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ
และอัธยาศัยที่ดี 

141 
(43.9) 

147 
(45.8) 

31 
(9.7) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

1 

พนักงานมีความซื่อสัตย 
นาเช่ือถือและไววางใจได 

101 
(31.5) 

166 
(51.7) 

52 
(16.2) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 

4 

พนักงานมีความรู ความ
ชํานาญและมีความสามารถใน
การใหบริการ 

108 
(33.6) 

159 
(49.5) 

54 
(16.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.17 
(มาก) 2 

พนักงานมีความกระตือรือรน
ในการใหบริการ 

109 
(34.0) 

145 
(45.2) 

67 
(20.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

5 

พนักงานมีความสามารถใน
การแกไขปญหาใหแกกคา 

95 
(29.6) 

136 
(42.4) 

90 
(28.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.02 
(มาก) 

7 

พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม
แจมใสพูดจาดี และแตงกาย
เหมาะสม 

111 
(34.6) 

154 
(48.0) 

56 
(17.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.17 
(มาก) 2 

พนักงานใหคําแนะนําและ
คําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษา
ที่เขาใจงาย 

99 
(30.8) 

150 
(46.7) 

72 
(22.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.08 
(มาก) 6 

พนักงานใหบริการทัดเทียม
เปนมาตรฐานเดียวกันกับลูกคา
ทุกคน 

88 
(27.4) 

145 
(45.2) 

87 
(27.1) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 8 

จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับ
การใหบริการ 

52 
(16.2) 

136 
(42.4) 

121 
(27.7) 

12 
(3.7) 

0 
(0.0) 

3.71 
(มาก) 

9 

คาเฉลี่ยรวม 
4.08 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :ในระดับไมพอใจ ไมมีผูตอบแบบสอบถาม  
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 จากตารางท่ี 18 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียง
ตามลําดับคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.33 ) พนักงานมีความรู 
ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ และพนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจา
ดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.17)  พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได 
(คาเฉล่ีย 4.14  พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ(คาเฉล่ีย 4.13 )  พนักงานให
คําแนะนําและคําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีเขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.08)  พนักงานมีความสามารถ
ในการแกไขปญหาใหแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.02)  พนักงานใหบริการทัดเทียมเปนมาตรฐานเดียวกัน
กับลูกคาทุกคน(คาเฉล่ีย 4.00)  จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.71)   
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ตารางท่ี 19  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยดานการสรางและการ
นําเสนอลักษณะทาง

กายภาพ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือ
ของธนาคารออมสิน 

141 
(43.9) 

173 
(53.9) 

7 
(2.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.42 
(มาก) 

1 

มีบริเวณสําหรับน่ังรอรับ
บริการเพียงพอ 

54 
(16.8) 

175 
(54.5) 

84 
(26.2) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

3.86 
(มาก) 

2 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก
เพียงพอขณะรอรับบริการ 
เชน โตะ เกาอี้ โทรทัศน 
หนังสือพิมพและน้ําด่ืม 

50 
(15.6) 

150 
(46.7) 

 

113 
(35.2) 

8 
(2.5) 

0 
(0.0) 

3.75 
(มาก) 

3 

มีปายแสดงจุดบริการของ
ธนาคารมองเห็นไดชัดเจน 

46 
(14.3) 

139 
(43.3) 

132 
(41.1) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

3.71 
(มาก) 

4 

ภายในธนาคารมีบรรยากาศ
ที่ดี ตกแตงสวยงามทันสมัย 

52 
(16.2) 

134 
(41.7) 

119 
(37.1) 

16 
(5.0) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

5 

ความทันสมัยของเครื่องมือ 
อุปกรณที่ใหบริการ 

40 
(12.5) 

132 
(41.1) 

133 
(41.4) 

16 
(5.0) 

0 
(0.0) 

3.61 
(มาก) 

8 

ระบบรักษาความปลอดภัย
ของธนาคาร 

40 
(12.5) 

142 
(44.2) 

117 
(36.4) 

22 
(6.9) 

0 
(0.0) 

3.62 
(มาก) 

7 

ความเปนระเบียบของการ
จัดวางอุปกรณตลอดจน
แบบฟอรมตางๆ 

35 
(10.9) 

155 
(48.3) 

129 
(40.2) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 3.69 

(มาก) 
5 

คาเฉลี่ยรวม 
3.79 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :ในระดับไมพอใจ ไมมีผูตอบแบบสอบถาม  
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 จากตารางท่ี 19  พบวาปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08)  ปจจัยยอยมีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงตามลําดับคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน 
(คาเฉล่ีย 4.42) มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.86) มีส่ิงอํานวยความสะดวก
เพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและน้ําดื่ม  (คาเฉล่ีย 3.75) มีปาย
แสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน(คาเฉล่ีย 3.71) ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย  ความเปนระเบียบของการจัดวางอุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ เทากัน  
(คาเฉล่ีย 3.69) ระบบรักษาความปลอดภัยของธนาคาร (3.62) ความทันสมัยของเคร่ืองมือ อุปกรณท่ี
ใหบริการ  (คาเฉล่ีย 3.61) 
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ตารางท่ี  20 แสดงจํานวนรอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก
ตามปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มีความสะดวกรวดเร็วใน
การติดตอ 

57 
(17.8) 

196 
(61.1) 

66 
(20.6) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 

1 

ระยะเวลาที่รอในการรับ
บริการมีความเหมาะสม 

37 
(11.5) 

173 
(53.9) 

109 
(34.0) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

3.76 
(มาก) 

2 

มีเครื่องมืออุปกรณเพียงพอ
ตอการใหบริการ 

35 
(10.9) 

158 
(49.2) 

116 
(36.1) 

12 
(3.7) 

0 
(0.0) 

3.67 
(มาก) 

4 

มีชองใหบริการเพียงพอ 
ในชวงที่มีผูใชบริการมาก 

28 
(8.7) 

145 
(45.2) 

141 
(43.9) 

7 
(2.2) 

0 
(0.0) 

3.60 
(มาก) 

8 

เอกสารแบบฟอรมตางๆ 
ในการใชบริการไมยุงยาก
ซับซอน 

29 
(9.0) 

149 
(46.4) 

134 
(41.7) 

9 
(2.8) 

0 
(0.0) 

3.62 
(มาก) 7 

ขั้นตอนในการใหบริการ 
ไมยุงยาก ซับซอน 

28 
(8.7) 

158 
(49.2) 

131 
(40.8) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

3.65 
(มาก) 

5 

ขั้นตอนในการแกไขปญหา
ในกรณีที่มีปญหาในการใช
บริการ 

28 
(8.7) 

147 
(45.8) 

146 
(45.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 6 

มีระบบการทํางานที่ถูกตอง 
แมนยํา และเช่ือถือได 

43 
(13.4) 

152 
(47.4) 

124 
(38.6) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

3 

คาเฉลี่ยรวม 
3.70 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :ในระดับไมพอใจ ไมมีผูตอบแบบสอบถาม  
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 จากตารางท่ี 20  พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงตามลําดับคือ  มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ  (คาเฉล่ีย 3.96) ระยะเวลาท่ีรอใน
การรับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย  3.76)  มีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได  
(คาเฉล่ีย 3.74)  มีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.67)   ข้ันตอนในการ
ใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน (คาเฉล่ีย 3.65)  ข้ันตอนในการแกไขปญหาในกรณีท่ีมีปญหาในการ
ใชบริการ  (คาเฉล่ีย 3.63) เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใชบริการไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 
3.62) มีชองใหบริการเพียงพอ ในชวงท่ีมีผูใชบริการมาก  (คาเฉล่ีย 3.60)  
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ตารางท่ี 21   สรุปคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจตอปจจยัสวนประสมการตลาดบริการของผูตอบ
แบบสอบถาม 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับความพงึพอใจ ลําดับ 
ปจจัยดานบุคลากร 4.08 มาก 1 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 3.85 มาก 2 
ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 3.79 มาก 3 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 3.71 มาก 4 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 3.70 มาก 5 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.60 มาก 6 
ปจจัยดานราคา 3.42 ปานกลาง 7 

 
 จากตารางท่ี  21  พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก เรียงลําดับคือ ปจจัยดานบุคลากร     ปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ   ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ   ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย   ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ   และปจจยัดานการสงเสริมการตลาด   สําหรับปจจัย
ดานราคา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
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สวนท่ี 3   ปญหาท่ีลูกคาพบจากการใชบริการของธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว จังหวัดเชียงใหม 
 
ตารางท่ี  22  แสดงจํานวน และรอยละ ปญหาท่ีลูกคาพบจากการใชบริการธนาคารออมสินสาขา
เชียงดาว จังหวัดเชียงใหม  

ปญหา จํานวน รอยละ 
รูปแบบการใหบริการมีนอยกวาธนาคารอ่ืน 137 42.7 
ตูบริการ ATM  ของธนาคารออมสินมีเพียง 1 ตู 114 35.5 
ไมมีระบบบัตรคิว 94 29.3 
ตูบริการ ATM  ของธนาคารออมสินเบิกเงินสดไดในจํานวนนอย 
(ไมเกนิ 40,000.-บาทตอวัน) 

71 22.1 

ไมมีการนําเทคโนโลยีมาใชอํานวยความสะดวก เชน เคร่ืองปรับ
สมุดอัตโนมัติ 

68 21.2 

ตูบริการ ATM  ของธนาคารออมสินขัดของบอย 62 19.3 
บริการรับฝากเงินนอกสถานที่ไมครอบคลุมทุกพื้นท่ีและไม
สมํ่าเสมอ 

59 18.4 

ระบบการทํางาน (ONLINE) ขัดของบอย 52 16.2 
การดูแลรักษาความปลอดภยัไมเพยีงพอ 36 11.2 
หองน้ําสําหรับลูกคามีไมเพยีงพอ 29 9.0 
วงเงินอนุมัติสินเช่ือไมตรงกบัความตองการ 28 8.7 
พนักงานมีการสับเปล่ียน โยกยายบอย ทําใหการดแูลขาดความ
ตอเนื่อง 

28 8.7 

คาธรรมเนียมในการใหบริการบางประเภทสูงกวาธนาคารอ่ืน 
(เชน การโอนเงินตางธนาคาร) 

27 8.4 

เง่ือนไขกฎเกณฑตาง ๆ ในการขอสินเช่ือมีความยุงยาก 27 8.4 
ไมมีพนักงานประจําท่ีจอดรถ 27 8.4 
บริการโอนเงินตางธนาคารมีกําหนดเวลาใหบริการกอน 13.00 น. 
ซ่ึงไมสะดวกในการใชบริการ 

26 8.1 

อุปกรณเคร่ืองใชสํานักงานลาสมัยมีปญหาขัดของบอย (เคร่ือง
คอมพิวเตอร,เคร่ืองพิมพ  เปนตน) 

22 6.9 

ระยะเวลาการอนุมัติสินเช่ือลาชา 22 6.9 
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ตารางท่ี 22   (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  ปญหาท่ีลูกคาพบจากการใช
บริการธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว จังหวัดเชียงใหม   
 

ปญหา จํานวน รอยละ 
ไมไดรับความสะดวกในการติดตอกับพนักงาน 21 6.5 
โทรศัพทสายไมวาง ติดตอยาก 14 4.4 
เอกสารแบบฟอรมคําขอตาง ๆ ในการใชบริการมีความยุงยาก
ในการกรอกขอความ 

13 4.0 

ไมไดรับขอมูลขาวสารจากธนาคารออมสิน 13 4.0 
ระยะเวลาในการรอรับบริการฝาก-ถอนนานเกินไป 12 3.7 
แลกธนบัตร หรือ เหรียญ ไดนอยหรือบางคร้ังไมมี 12 3.7 
พนักงานไมทราบความตองการของลูกคา 12 3.7 
พนักงานสินเช่ือไมมีการติดตามใหบริการหลังไดรับการอนุมัติ
สินเช่ือแลว 

11 3.4 

ความยุงยากในการหาแบบฟอรมสําหรับการใชบริการเฉพาะ
อยาง เชน แบบฟอรมชําระบัตรเครดิต,คาสินคา , คาไฟฟา, คา
น้ําประปา 

8 2.5 

พนักงานไมอยูประจําโตะทํางาน ตองใชเวลาคอยนาน 7 2.2 
ผูมีอํานาจในการตัดสินใจในดานตาง ๆ ไมอยู 5 1.6 
การบันทึกรายการและขอมูล พบขอผิดพลาดบอย 4 1.2 
พนักงานจายเงินผิดบอย 4 1.2 
เอกสารแบบฟอรมและอุปกรณตาง ๆ หนาเคานเตอรมีบริการ
ไมเพียงพอ (เชน ใบฝาก-ถอน,ปากกา) 

2 0.6 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 321 ราย 
 

จากตารางท่ี 22  พบวาปญหาในการใชบริการธนาคารออมสินท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ
3 ลําดับแรกคือ  รูปแบบการใหบริการมีนอยกวาธนาคารอ่ืน รอยละ 42.7 รองลงมาคือ ตูบริการ 
ATM  ของธนาคารออมสินมีเพียง 1 ตู รอยละ 35.5    ไมมีระบบบัตรคิว รอยละ 29.3  
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สวนท่ี 4 ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอบริการของธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว จังหวัดเชียงใหม 
จําแนกตามอายุ  อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอเดือน  และระยะเวลาในการใชบริการ 
 4.1 ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอบริการของธนาคารออมสินสาขาเชยีงดาว จังหวัด
เชียงใหม จําแนกตามอาย ุ
 
ตารางท่ี  23  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามอาย ุ
  

อายุ 

ตํ่ากวา 20 
ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียก  3.88 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ  4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.00 
(มาก) - 

4.33 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจําราย
เดือน  

4.00 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) - 

4.00 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน  4.00 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 เดือน  3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.83 
(มาก) - - 

3.83 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา  12 
เดือน  - 

4.21 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

บริการเงินฝากสลากออมสิน  3.33 
(ปานกลาง) 

4.34 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.34 
(มาก) 

บริ ก า ร เ งิ นฝ ากสง เ ค ร า ะห ชี วิ ต 
(ประกันชีวิต)  

2.50 
(ปานกลาง) 

4.30 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

บริการสินเช่ือเคหะสงเคราะห  
- 

4.05 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

บริการสินเช่ือธุรกิจ  
- 

4.11 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.01 
(มาก) 
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ตารางท่ี  23  (ตอ)  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามอาย ุ
  

อายุ 

ตํ่ากวา 20 
ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน  
- 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) - 

4.38 
(มาก) 

บริการสินเช่ือไทรทอง  
- 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) - 

3.60 
(มาก) 

บริการสินเช่ือสวัสดิการ  

- 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

บริการสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ  
- 

3.78 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) - 

3.74 
(มาก) 

บริการชําระคาสาธารณูปโภค(ไฟฟา,
นํ้าประปา,โทรศัพท)  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.83 
(มาก) 

3.67 
(มาก) - 

3.64 
(มาก) 

 บริการชําระคาสินคาและบัตรเครดิต  
- 

3.76 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) - 

3.76 
(มาก) 

 บริการรับฝากนอกสถานที่  3.33 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

 บริการโอนเงินตางสาขา  5.00 
(มากท่ีสุด) 

3.98 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

  บริการโอนเงินตางธนาคาร  4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

 บริการสอบถามยอดเงินทางโทรศัพท  2.94 
(ปานกลาง) 

2.69 
(ปานกลาง) 

2.74 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

2.81 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.75 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 23  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับอายุมีความพึง 
พอใจท่ีมีคาเฉลี่ยโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย  3.75, 3.90, 3.85, 3.62, 3.87) 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ  บริการโอนเงินตางสาขา   (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือบริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียก
พิเศษ (คาเฉล่ีย 4.75) และ  บริการเงินฝากประเภทประจํารายเดือน  บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 
เดือน และบริการโอนเงินตางธนาคาร  (คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บริการเงินฝาก
ประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ บริการ
เงินฝากสลากออมสิน (คาเฉลี่ย 4.34) และบริการเงินฝากสงเคราะหชีวิต (ประกันชีวิต) (คาเฉล่ีย 
4.30) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 36-50 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บริการสินเช่ือ
ธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ บริการเงินฝากสลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.41) และ
บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.23) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 51-60 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บริการเงินฝาก
สงเคราะหชีวิต (ประกันชีวิต) (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ บริการเงินฝากสลากออมสิน (คาเฉล่ีย 
4.20) และบริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.13) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ บริการเงิน
ฝากสลากออมสิน บริการสินเช่ือธุรกิจ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 3 เดือน บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือน บริการเงินฝากสงเคราะหชีวิต (ประกนัชีวติ) 
บริการโอนเงินตางสาขา บริการโอนเงินตางธนาคาร เทากัน (คาเฉลี่ย 4.00) และบริการเงินฝาก
ประเภทเผ่ือเรียก (คาเฉล่ีย 3.89) 
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ตารางท่ี 24  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนก
ตามอายุ 
  

อายุ 

ตํ่ากวา 20 
ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผ่ือเรียก  3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 อัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ  4.50 
(มากท่ีสุด) 

3.75 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

 
3.76 

(มาก) 
 อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํารายเดือน  3.50 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
2.67 

(ปานกลาง) 
 

3.50 
(มาก) 

 อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 3 เดือน  
 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

 อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 6 เดือน  3.00 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

  
3.33 

(ปานกลาง) 
 อัตราดอกเบี้ ย เ งินฝากประจํ า  12 
เดือน  

 
3.83 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
 รางวัลสลากออมสินพิเศษ  4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
 ราคาสลากออมสินพิเศษตอหนวย  4.33 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
 อัตราคาเบี้ยประกันสงเคราะหชีวิต  4.33 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
 อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือเคหะฯ  

- 
3.82 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.14 

(ปานกลาง) 
4.00 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
 อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธุรกิจ  

- 
3.69 

(มาก) 
3.41 

(มาก) 
3.40 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
 อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน  

- 
4.44 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
 

4.05 
(มาก) 

 อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือไทรทอง  
- 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

  
3.50 

(มาก) 
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ตารางท่ี 24  (ตอ)  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามอายุ 
  

อายุ 
ตํ่ากวา 
 20 ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือพัฒนากลุม
อาชีพ  

- 
3.11 

(ปานกลาง) 
3.75 

(มาก) 
2.00 

(นอย) 
- 

3.38 
(ปานกลาง) 

 อัตราดอกเบี้ยผิดนัดเงินกู  
- 

2.47 
(นอย) 

2.59 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.58 
(ปานกลาง) 

 คาธรรรมเนียมการฝากเงินตางสาขา  3.00 
(ปานกลาง) 

3.33 
ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.33 
ปานกลาง) 

2.00 
(นอย) 

3.39 
(ปานกลาง) 

 ค า ธ ร รม เ นี ยมการโอน เ งินต า ง
ธนาคาร  

4.00 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

2.00 
(นอย) 

3.30 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมการรักษาบัญชีกรณีไม
มีการติดตอ  

2.72 
(ปานกลาง) 

2.26 
(นอย) 

2.69 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

2.53 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมทําสมุดบัญชีใหมกรณี
หายหรือชํารุด  

3.06 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.70 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม ใ น ก า ร ทํ า บั ต ร 
ATM/VISA DEBIT  

3.73 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

 ค าธรรม เ นี ยมรายป ก ารใชบั ตร 
ATM/VISA DEBIT  

3.73 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม ก า ร ชํ า ร ะ ค า
สาธารณูปโภค/สินคา/บริการ  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

- 
3.50 

(มาก) 
 คาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียกเก็บ
เงิน  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

- 
3.50 

(มาก) 
 คาธรรมเนียมการใหบริการสินเช่ือ  3.14 

(ปานกลาง) 
3.27 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.06 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.20 

(ปานกลาง) 
 ค าธรรมเนี ยมการประเมินราคา
หลักทรัพย  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมการไถถอนเงินกูกอน
กําหนด  

3.07 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.52 

(มาก) 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.42 

(ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 24 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ป มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.52)  สวนผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 ป  36-
50 ป 51-60 ป และมากกวา 60 ป มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง(คาเฉล่ีย
3.41, 3.44, 3.25, 3.29) 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรก  อัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.50)  รองลงมาคือ ราคาสลากออมสินพิเศษตอ
หนวย อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต เทากัน (คาเฉล่ีย 4.33) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 
12 เดือน รางวัลสลากออมสินพิเศษ และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อัตราดอกเบี้ย
เงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือ อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต 
(คาเฉล่ีย 4.04) และรางวัลสลากออมสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 36-50 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ รางวัลสลาก
ออมสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 3.95) และ
อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 3.86) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 51-60 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อัตราดอกเบี้ย
เงินฝากประจํา 12 เดือน (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ รางวัลสลากออมสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 3.80) และ
อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 3.75) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อัตรา
ดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 12 เดือน รางวัลสลากออมสินพิเศษ ราคาสลากออมสินพิเศษตอหนวย อัตรา
ดอกเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือเคหะฯ อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธุรกิจ 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ คาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM/VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 
3.70) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียก (คาเฉล่ีย 3.67) 
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ตารางท่ี  25  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด   จําแนกตามอายุ 
  

อายุ 

ตํ่ากวา 20 
ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด    

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM 
และ VISA DEBIT  

4.11 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการใหบริการสินเช่ือ  

5.00 
(มากท่ีสุด) 

3.79 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

3.96 
(มาก) 

สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการประเมินราคา
หลักทรัพย  

5.00 
(มากท่ีสุด) 

3.81 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

5.00 
(มากท่ีสุด) 

3.92 
(มาก) 

สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบี้ย
คงที่พิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม  

5.00 
(มากท่ีสุด) 

3.91 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.02 
(มาก) 

สิทธิพิเศษในการลดดอกเบี้ยเงินกู
สําหรับลูกคาเดิมช้ันดี  

5.00 
(มากท่ีสุด) 

3.73 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีก ารโฆษณาผ านสื่ อ  เ ช น  วิทยุ 
หนังสือพิมพ แผนพับ  

3.20 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

มีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูล
ดานการบริการของธนาคาร  

3.07 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

2.56 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลขาวสารของธนาคาร
ครบถวนและทันสมัย  

2.93 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

มีพนักงานธนาคารออกเย่ียมลูกคา 
ชุมชนตางๆ เพ่ือช้ีแจงขอมูลแกชุมชน
และใหคําแนะนําบริการนอกสถานที่  

3.15 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.58 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

มีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาล
หรือวันสําคัญ เชน วันออมสิน วันเด็ก 
สัปดาหออมทรัพย เปนตน  

3.94 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 
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ตารางท่ี  25 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด   จําแนกตามอายุ 
  

อายุ 

ตํ่ากวา 20 
ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด    

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ธน า ค า ร มี บ ริ ก า ร ข า ว ส า ร ท า ง
เศรษฐกิจ และความรูตางๆ ใหกับ
ลูกคา  

3.07 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.95 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 25 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับ

อายุมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95, 3.97, 3.64, 3.74, 3.54) 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ

แรกคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการใหบริการสินเช่ือ สิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย สิทธิพิเศษในการไดรับอัตรา
ดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม สิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิม
ช้ันดี เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการ
ทําบัตร ATM และ VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.11) และมีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาลหรือวัน
สําคัญ เชน วันออมสิน วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน (คาเฉล่ีย 3.94) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษใน
การไดรับอัตราดอกเบ้ียคงที่พิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 3.91) รองลงมาคือ สิทธิ
พิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 
3.88) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 
3.81) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 36-50 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.19) 
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รองลงมาคือ สิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉล่ีย 4.12) และสิทธิพิเศษ
ในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 4.10) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 51-60 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเชื่อ (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ 
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT 
(คาเฉล่ีย 4.21) และสิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉล่ีย 4.19) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือ 
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเช่ือ สิทธิพิเศษในการ
ไดรับอัตราดอกเบ้ียคงที่พิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50) และสิทธิพิเศษใน
การลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี  26  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานท่ี/ชอง
ทางการจัดจําหนาย   จําแนกตามอายุ 
  

อายุ 

ตํ่ากวา 20 
ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัด

จําหนาย 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
สถานที่ต้ังของธนาคาร สะดวกในการ
เดินทางมาใชบริการ  

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีสถานที่จอดรถเพียงพอ  4.11 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

มีบริการรับฝากเงินนอกสถานที่  3.67 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

วันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-
ศุกร)  

3.72 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

เวลา เปด -ปดทํ าการของธนาคาร 
(8.30-15.30 น.)  

3.78 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ  3.78 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ลูกคาสามารถติดตอใชบริการไดทาง
โทรศัพทและทางอินเตอรเน็ต  

3.17 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.76 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 26  พบวาปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถาม

ทุกระดับอายุมีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.76, 3.69, 3.73, 3.64, 
3.76) 

 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร (8.30-15.30 น.) ชองบริการดานฝาก-
ถอนมีเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.78) และวันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) (คาเฉล่ีย 3.72) 
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 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 ป และ 51-60 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ 
สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.04, 4.07) รองลงมาคือ มี
สถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.94, 3.85) และ มีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.72, 
3.70) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 36-50 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สถานท่ีต้ังของ
ธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 3.96) และวันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) (คาเฉล่ีย 3.77) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีสถานที่
จอดรถเพียงพอ (คาเฉลี่ย 4.10) รองลงมาคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใช
บริการ (คาเฉล่ีย 4.00) และชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.90) 
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ตารางท่ี  27  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร 
จําแนกตามอายุ 
  

อายุ 

ตํ่ากวา  
20 ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและ
อัธยาศัยที่ดี  

4.22 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

พนักงานมีความซื่อสัตย นาเช่ือถือ
และไววางใจได  

3.72 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

พนักงานมีความรู ความชํานาญและมี
ความสามารถในการใหบริการ  

4.11 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ  

3.89 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

พนักงานมีความสามารถในการแกไข
ปญหาใหแกลูกคา  

3.78 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนักงานมีบุ ค ลิ กภาพ ดี  ยิ้ ม แย ม
แจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม  

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

พนักงานใหคําแนะนําและคําปรึกษา
อยางถูกตอง ใชภาษาที่เขาใจงาย  

3.78 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานใหบริการทัด เที ยม เปน
มาตรฐานเดียวกันกับลูกคาทุกคน  

3.78 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

จํานวนพนักงานมี เพียงพอกับการ
ใหบริการ  

3.67 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.88 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 27  พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับอายุมีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.88, 4.02, 4.17, 4.06, 4.17) 

 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.22) รองลงมาคือ พนักงานมี
ความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.11) และ พนักงานมีบุคลิกภาพ
ดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.00) 

 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานมี
กิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือ พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม
แจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09) และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและ
ไววางใจได (4.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 36-50 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานมี
กิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
และไววางใจได พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ พนักงานมี
บุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.28) และพนักงานมี
ความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.24) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 51-60 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานมี
กิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ พนักงานมีความรู ความชํานาญ
และมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.19) และพนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.15)  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานมี
กิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือ พนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.30) และพนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ พนักงานให
คําแนะนําและคําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีเขาใจงาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.20) 
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ตารางท่ี  28  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและ
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามอายุ 
  

อายุ 

ตํ่ากวา  
20 ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอ

ลักษณะทางกายภาพ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ช่ือ เสี ยงและความน า เ ช่ือ ถือของ
ธนาคารออมสิน  

4.39 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

 มีบริ เวณสําหรับน่ังรอรับบริการ
เพียงพอ  

3.83 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

 มีสิ่งอํานวยความสะดวกเพียงพอ
ขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอี้ 
โทรทัศน หนังสือพิมพและน้ําด่ืม  

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

 มีปายแสดงจุดบริการของธนาคาร
มองเห็นไดชัดเจน  

3.67 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 ภายในธนาคารมีบรรยากาศที่ ดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย  

3.56 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

 ความทันสมัยของเครื่องมือ อุปกรณ
ที่ใหบริการ  

3.50 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

 ระบบรักษาความปลอดภัยของ
ธนาคาร  

3.56 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 ความเปนระเบียบของการจัดวาง
อุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.72 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
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จากตารางท่ี  28 พบวาปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามทุกระดับอายุมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72,3.80, 
3.79, 3.75, 3.95) 

 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ มีบริเวณ
สําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอ้ี 
โทรทัศน หนังสือพิมพและน้ําดื่ม เทากัน (คาเฉลี่ย 3.83) และมีปายแสดงจุดบริการของธนาคาร
มองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.67) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและ
ความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการ
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.87) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอ้ี 
โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.78) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 36-50 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและ
ความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่ง
รอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.86) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน 
โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.73) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 51-60 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  ช่ือเสียงและ
ความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.52) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการ
เพียงพอ มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย เทากัน (คาเฉลี่ย 3.70) และ มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับ
บริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  ช่ือเสียง
และความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับ
บริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.10) และระบบรักษาความปลอดภัยของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี  29  แสดงคาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ จําแนกตามอายุ 
  

อายุ 

ตํ่ากวา  
20 ป 

21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป มากกวา 
60 ป 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ  3.56 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ระยะเวลาที่รอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม  

3.39 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

มีเครื่องมืออุปกรณเพียงพอตอการ
ใหบริการ  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีชองใหบริการเพียงพอ ในชวงที่มี
ผูใชบริการมาก  

3.33 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใช
บริการไมยุงยากซับซอน  

3.33 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ขั้นตอนในการใหบริการ ไมยุงยาก 
ซับซอน  

3.39 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ขั้นตอนในการแกไขปญหาในกรณีที่
มีปญหาในการใชบริการ  

3.39 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา 
และเช่ือถือได  

3.50 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.70 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  29 พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่า
กวา 20 ป มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง(คาเฉล่ีย 3.42)  สวนผูตอบ
แบบสอบถามอายุ 21-35 ป 36-50 ป 51-60 ป และมากกวา 60 ป มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวม
ในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.70, 3.77, 3.59, 3.76) 
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 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 20 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.56) รองลงมาคือ มีระบบการทํางานท่ี
ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 3.50) และมีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 3.44) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 21-35 36-50 ป และ51-60 ปมีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.93, 4.05, 3.96) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอ
ในการรับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.76, 3.83, 3.67) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง 
แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 3.70, 3.82, 3.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 60 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีความ
สะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมีความ
เหมาะสม มีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได เทากัน (คาเฉล่ีย 3.90) และข้ันตอนใน
การใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน (คาเฉล่ีย 3.80) 
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4.2  ความพึงพอใจของลูกคาที่มีตอบริการของธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว จังหวัดเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 
 ตารางที่  30  แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บริการเงินฝากประเภทเผื่อเรียก  3.91 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทเผื่อเรียก
พิเศษ  

4.67 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) - 4.00 

(มาก) 
5.00 

(มากที่สุด) 
4.38 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
5.00 

(มากที่สุด) 
4.33 

(มาก) 
บริการเงินฝากประเภทประจําราย
เดือน  

4.00 
(มาก) 

4.08 
(มาก) - 3.67 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.00 

(ปานกลาง) 
4.00 

(มาก) 
บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 
เดือน  

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

2.00 
(นอย) - 3.83 

(มาก) - 3.62 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 
เดือน  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) - 4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) - 3.83 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 
เดือน  - 4.08 

(มาก)  4.25 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) - 4.11 

(มาก) 
บริการเงินฝากสลากออมสิน  3.60 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.53 

(มากที่สุด) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.00 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
  

60 
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ตารางที่  30 (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บริการเงินฝากสงเคราะหชี วิต 
(ประกันชีวิต)  

3.00 
(ปานกลาง) 

4.10 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.20 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

- 
4.09 

(มาก) 
บริการสินเชื่อเคหะสงเคราะห  

- 
4.04 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
4.71 

(มากที่สุด) 
4.22 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
- 

4.02 
(มาก) 

บริการสินเชื่อธุรกิจ  
- 

4.16 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

- 
4.03 

(มาก) 
บริการสินเชื่อธนาคารประชาชน  

- 
4.39 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.67 

(มากที่สุด) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.20 

(มาก) 
5.00 

(มากที่สุด) 
4.35 

(มาก) 
บริการสินเชื่อไทรทอง  

- 
3.25 

(ปานกลาง) 
- 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

- 
3.63 

(มาก) 
บริการสินเชื่อสวัสดิการ  

- 
3.67 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
3.50 

(มากที่สุด) 
3.75 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.73 

(มาก) 
บริการสินเชื่อพัฒนากลุมอาชีพ  

- 
3.57 

(มาก) 
3.33 

(ปานกลาง) 
5.00 

(มากที่สุด) 
3.67 

(มาก) 
5.00 

(มากที่สุด) 
4.00 

(มาก) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.75 

(มาก) 

61 
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ตารางที่ 30  (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 บริการชําระคาสาธารณูปโภค(ไฟ
ฟา,น้ําประปา,โทรศัพท)  

3.67 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

4.29 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

- 
3.64 

(มาก) 
บริการชําระคาสินคาและบัตร
เครดิต  

4.00 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

บริการรับฝากนอกสถานที่  3.36 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

บริการโอนเงินตางสาขา  4.25 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

- 
3.89 

(มาก) 
บริการโอนเงินตางธนาคาร  4.00 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.00 

(ปานกลาง) 
- 

3.93 
(มาก) 

บริการสอบถามยอดเงินทาง
โทรศัพท  

3.14 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.72 
(ปานกลาง) 

3.08 
(มาก) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.20 
(นอย) 

2.81 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.74 

(ปานกลาง) 
3.45 

(ปานกลาง) 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.57 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.54 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 

62 
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 จากตารางท่ี 30  พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน 
/ นักศึกษา ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ คาขาย และเกษตรกร มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลาง(คาเฉล่ีย 3.74, 3.45, 3.38, 3.39, 3.42)  และผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพ 
พนักงานบริษัท รับจาง ธุรกิจสวนตัว และอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.57, 3.62, 3.60, 3.54) 
  ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก  บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.67) รองลงมาคือ
บริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.25)  และ บริการเงินฝากประเภทประจํารายเดือน  บริการเงิน
ฝากประเภทประจํา 3 เดือน บริการชําระคาสินคาและบริการ และบริการโอนตางสาขา (คาเฉล่ีย 
4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน 
(คาเฉล่ีย 4.39) และบริการเงินฝากสลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.31) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียก (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือ บริการเงินฝากสลากออม
สิน (คาเฉล่ีย 4.11) และบริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 
เดือน บริการสินเช่ือธุรกิจ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน บริการสินเช่ือสวัสดิการ บริการชําระ
คาสินคาและบริการ บริการโอนเงินตางธนาคาร เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก บริการสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือ บริการสินเช่ือสวัสดิการ (คาเฉล่ีย 
4.50) และ  บริการโอนเงินตางธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.33) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือ บริการสินเช่ือเคหะสงเคราะห 
(คาเฉล่ีย 4.71) และ บริการเงินฝากสงเคราะหชีวิต (ประกันชีวิต) (คาเฉล่ีย 4.56) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.67) รองลงมาคือ บริการเงินฝากสลากออมสิน 
(คาเฉล่ีย 4.50) และบริการชําระคาสาธารณูปโภค(ไฟฟา,น้ําประปา,โทรศัพท) (คาเฉล่ีย 4.29) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
บริการเงินฝากสลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.53) รองลงมาคือ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 
4.50) และ  บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 เดือน บริการเงิน
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ฝากประเภทประจํา 12 เดือน บริการสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ บริการโอนเงินตางธนาคาร เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
บริการสินเช่ือธุรกิจ (คาเฉลี่ย 4.67) รองลงมาคือ บริการเงินฝากสลากออมสิน  บริการเงินฝาก
สงเคราะหชีวิต (ประกันชีวิต) เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50) และบริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 
4.20) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน เทากัน (คาเฉลี่ย 5.00) 
รองลงมาคือ บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียก บริการเงินฝากสลากออมสิน  เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 
และบริการรับฝากนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.20) 
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ตารางที่  31 แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผื่อเรียก  3.73 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเ งินฝากเผื่อ เรียก
พิเศษ  

4.33 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

- 
3.50 

(มาก) 
5.00 

(มากที่สุด) 
3.71 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
5.00 

(มากที่สุด) 
3.76 

(มาก) 
อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจําราย
เดือน  

4.00 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

- 
3.33 

(ปานกลาง) 
4.00 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
2.00 

(นอย) 
3.50 

(มาก) 
อัตราดอกเบี้ยเ งินฝากประจํา  3 
เดือน  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

- 
3.67 

(มาก) 
- 

3.36 
(ปานกลาง) 

อัตราดอกเบี้ยเ งินฝากประจํา  6 
เดือน  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

- 
3.50 

(มาก) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
- 

3.33 
(ปานกลาง) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 12 
เดือน  

4.00 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

- 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
- 

3.83 
(มาก) 

รางวัลสลากออมสินพิเศษ  4.00 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.01 
(มาก) 

65 
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ตารางที่  31 (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาสลากออมสินพิเศษตอหนวย  4.33 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.85 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

อัตราคาเบี้ยประกันสงเคราะหชีวิต  4.20 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

- 
4.00 

(มาก) 
อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเชื่อเคหะฯ  

- 
3.81 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.33 

(ปานกลาง) 
- 

3.69 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเชื่อธุรกิจ  
- 

3.56 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

- 
3.60 

(มาก) 
อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเชื่อธนาคาร
ประชาชน  

- 
4.11 

(มาก) 
3.00 

(ปานกลาง) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.33 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
อัตราดอกเบี้ยเ งินกูสินเชื่อไทร
ทอง  

- 
3.50 

(มาก) 
- 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

- 
3.50 

(มาก) 
อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเชื่อพัฒนา
กลุมอาชีพ  

- 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.50 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.00 

(ปานกลาง) 
1.00 

(นอยที่สุด) 

3.38 
(ปานกลาง) 
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 14 

ตารางที่ 31  (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

อัตราดอกเบี้ยผิดนัดเงินกู  
- 

2.52 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.27 
(นอย) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.48 
(นอย) 

2.47 
(นอย) 

1.00 
(นอยที่สุด) 

2.58 
(ปานกลาง) 

คาธรรรมเนียมการฝากเงินตาง
สาขา  

3.40 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) - 

3.39 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินตาง
ธนาคาร  

3.80 
(มาก) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) - 

3.30 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมการรักษาบัญชีกรณี
ไมมีการติดตอ  

2.73 
(ปานกลาง) 

2.42 
(นอย) 

3.22 
(ปานกลาง) 

2.09 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

2.62 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

2.53 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมทําสมุดบัญชีใหม
กรณีหายหรือชํารุด  

2.91 
(ปานกลาง) 

2.61 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.52 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

ค า ธรรม เ นี ยมในการ ทํ าบั ตร 
ATM/VISA DEBIT  

3.79 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมรายปการใชบัตร 
ATM/VISA DEBIT  

3.71 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 
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ตารางที่  31  (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จาํแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม ก า ร ชํ า ร ะ ค า
สาธารณูปโภค/สินคา/บัตรเครดิต  

3.50 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

- 
3.50 

(มาก) 
คาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียก
เก็บเงิน  

3.50 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

- 
4.00 

(มาก) 
3.33 

(ปานกลาง) 
- 

3.00 
(ปานกลาง) 

- 
3.50 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการใหบริการสินเชื่อ 
3.22 

(ปานกลาง) 
3.09 

(ปานกลาง) 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.47 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 
2.88 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.20 

(ปานกลาง) 
คาธรรมเนียมการประเมินราคา
หลักทรัพย  

3.11 
(ปานกลาง) 

2.95 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมการไถถอนเงินกู
กอนกําหนด  

2.94 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.58 

(มาก) 
3.35 

(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 31  พบวา ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา 
และรับจาง มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.58, 3.28)  สวนผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว คาขาย 
เกษตรกร และอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง(คาเฉล่ีย 3.35, 3.46, 
3.28, 3.46, 3.44, 3.35, 2.89, 3.42) 
  ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ราคาสลากออมสินพิเศษตอหนวย (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคืออัตราคา
เบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 4.20)  และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางธนาคาร (คาเฉล่ีย 
3.80) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ อัตราคาเบ้ียประกัน
สงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 3.91) และอัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 3.91) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 3 เดือน  อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต รางวัลสลาก
ออมสินพิเศษ คาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียกเก็บเงิน เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ อัตรา
ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธุรกิจ (คาเฉล่ีย 3.83) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียก (คาเฉล่ีย 3.76) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ รางวัลสลาก
ออมสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.33) และอัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 4.11) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
อัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน (คาเฉล่ีย 4.50) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํารายเดือน อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 3 
เดือน อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 12 เดือน รางวัลสลากออมสินพิเศษ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือ
พัฒนากลุมอาชีพ คาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียกเก็บเงิน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ รางวัลสลากออมสิน
พิเศษ (คาเฉล่ีย 4.04) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.00) 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
รางวัลสลากออมสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือ อัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผื่อเรียกพิเศษ อัตรา
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ดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 12 เดือน อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือไทร
ทอง เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) และราคาสลากออมสินพิเศษตอหนวย (คาเฉล่ีย 3.80) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 12 เดือน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ รางวัลสลากออมสินพิเศษ อัตรา
ดอกเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต เทากัน (คาเฉล่ีย 4.25) และอัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
อัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน (คาเฉล่ีย 4.00) และคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM/VISA DEBIT คาธรรมเนียมรายป
การใชบัตร ATM/VISA DEBIT เทากัน (คาเฉล่ีย 3.40) 
 



 12 

ตารางที่ 32  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร 
ATM และ VISA DEBIT  

3.92 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.02 
(มาก) 

สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการการ
ใหบริการสินเชื่อ  

2.50 
(ปานกลาง) 

3.81 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.12 
(มาก) 

4.75 
(มากที่สุด) 

3.96 
(มาก) 

สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับการในการ
ยก เ ว นค า ธ ร รม เ นี ยม ในก า ร
ประเมินราคาหลักทรัพย  

3.50 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.88 
(มาก) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.18 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

3.92 
(มาก) 

สิทธิ พิ เศษในการได รับอัตรา
ดอก เบี้ ย ค งที่ พิ เ ศ ษ ในป แ ร ก
สําหรับลูกคาใหม  

3.50 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.02 
(มาก) 

สิทธิพิเศษในการลดดอกเบี้ยเงินกู
สําหรับลูกคาเดิมชั้นดี  

4.00 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.97 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

3.93 
(มาก) 

71 
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ตารางที่ 32 (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาผ าน สื่อ  เชน  วิท ยุ 
หนังสือพิมพ แผนพับ  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

มีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูล
ดานการบริการของธนาคาร  

2.84 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

3.21 
(ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลขาวสารของธนาคาร
ครบถวนและทันสมัย  

2.78 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

3.17 
(ปานกลาง) 

มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา 
ชุมชนตางๆ เพื่อชี้แจงขอมูลแก
ชุมชนและใหคําแนะนําบริการนอก
สถานที่  

3.12 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

2.60 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

มีของที่ระลึกมอบใหในชวงเทศกาล
หรือวันสําคัญ เชน วันออมสิน วัน
เด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน  

3.76 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ธน าค า ร มี บ ริ ก า ร ข า ว ส า รท า ง
เศรษฐกิจ และความรูตางๆ ใหกับ
ลูกคา  

2.94 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 3.26 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

 

72 
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จากตารางท่ี 32  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียน/นักศึกษา  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.26) สวน
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท รับจาง ธุรกิจสวนตัว 
คาขาย เกษตรกร และอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.56, 
3.70, 3.59, 3.51, 3.62, 3.73, 3.80, 3.62) 

ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก สิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉล่ีย 4.00) 
รองลงมาคือ สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA 
DEBIT (คาเฉล่ีย 3.92) และมีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน วันออมสิน วัน
เด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน (คาเฉล่ีย 3.76) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT 
(คาเฉล่ีย 3.95) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงที่พิเศษในปแรกสําหรับลูกคา
ใหม (คาเฉล่ีย 3.90) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการ
สินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.81) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA 
DEBIT (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการ
ประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.10) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมใน
การการใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.09) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย 
(คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการ
ใหบริการสินเช่ือ สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.14) และสิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉล่ีย 4.09) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT 
(คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการ
ใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.69) และสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรก
สําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 3.56) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT 
สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 
รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย 
(คาเฉล่ีย 3.88) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 3.86) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 
4.62) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 4.56) และ สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม สิทธิ
พิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี เทากัน (คาเฉล่ีย 4.33) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม สิทธิพิเศษในการลด
ดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี เทากัน (คาเฉล่ีย 4.42) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับใน
การยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.20) และ มีของท่ีระลึก
มอบใหในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน วันออมสิน วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน (คาเฉล่ีย 
4.21) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.75) 
รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย 
สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม สิทธิพิเศษในการลด
ดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี เทากัน (คาเฉล่ีย 4.67) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางที่ 33 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานที่/ชองทางการจัดจําหนาย   จําแนกตามอาชีพ 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานสถานที่/ชองทางการจัด

จําหนาย    
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
สถานที่ตั้งของธนาคาร สะดวกใน
การเดินทางมาใชบริการ  

4.14 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีสถานที่จอดรถเพียงพอ  4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

มีบริการรับฝากเงินนอกสถานที่  3.59 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

วั น เ ป ด ทํ า ก า ร ข อ ง ธ น า ค า ร 
(จันทร-ศุกร)  

3.77 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 
(8.30-15.30 น.)  

3.82 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

ช อ ง บ ริ ก า ร ด า น ฝ า ก -ถ อนมี
เพียงพอ  

3.73 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

ลูกคาสามารถติดตอใชบริการได
ทางโทรศัพทและทางอินเตอรเน็ต  

3.09 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.75 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.71 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 33 พบวาปจจัยดานสถานที่/ชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถาม
ระดับอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว คาขาย และเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75, 3.83. 
3.69, 3.55, 3.65, 3.66, 3.65, 3.62) สวนผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
โดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.46) 

ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 
4.14) รองลงมาคือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.09) และเวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 
(8.30-15.30 น.) (คาเฉล่ีย 3.82) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมาคือ มีสถานท่ี
จอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.03) และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี วันเปดทําการของธนาคาร 
(จันทร-ศุกร) เทากัน (คาเฉล่ีย 3.84) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมาคือ 
มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.89) และวันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) (คาเฉล่ีย 
3.83) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.86)  รองลงมาคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการ
เดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.82) และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.64) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือ มีสถานท่ี
จอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.84) และวันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) (คาเฉล่ีย 3.76) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.98) รองลงมาคือ มีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.69) และวันเปดทําการของ
ธนาคาร (จันทร-ศุกร) (คาเฉล่ีย 3.62) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมาคือ มีสถานท่ี
จอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.67) และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.69) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.96) รองลงมาคือ มีบริการรับ
ฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.77) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ ชองบริการดานฝาก-ถอนมี
เพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.69) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ มีสถานท่ี
จอดรถเพียงพอ (คาเฉลี่ย 4.00) และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี ชองบริการดานฝาก-ถอนมี
เพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.40) 
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ตารางที่ 34 แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานบุคลากร    

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ
และอัธยาศัยที่ดี  

4.32 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

พนักงานมีความซื่อสัตย นาเชื่อถือ
และไววางใจได  

3.86 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

พนักงานมีความรู ความชํานาญ
แล ะ มี ค ว า มส าม า ร ถ ในก า ร
ใหบริการ  

4.18 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ  

3.95 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

พนักงานมีความสามารถในการ
แกไขปญหาใหแกลูกคา  

3.86 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนักงานมีบุคลิกภาพดี  ยิ้มแยม
แจมใสพูดจาดี และแตงกาย
เหมาะสม  

4.09 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

78 
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ตารางที่ 34 (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานบุคลากร    

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พ นั ก ง า น ใ ห คํ า แ น ะ นํ า แ ล ะ
คําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาที่
เขาใจงาย  

3.86 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานใหบริการทัดเทียมเปน
มาตรฐานเดียวกันกับลูกคาทุกคน  

3.68 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการ
ใหบริการ  

3.50 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.92 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 

 
 
 
 
 

 
79 
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 จากตารางท่ี 34  พบวา ปจจัยดานบุคลากรผูตอบแบบสอบถามทุกระดับอาชีพมีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92, 4.11, 4.19, 3.95, 4.03, 4.11, 4.05, 4.21, 4.09) 

 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมา
คือ พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.18) และ
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยที่ดี (คาเฉลี่ย 4.30) รองลงมาคือ พนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการ
ใหบริการ เทากัน (คาเฉลี่ย 4.17) และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ พนักงานมี
บุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม พนักงานใหคําแนะนําและคําปรึกษา
อยางถูกตอง ใชภาษาท่ีเขาใจงาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.15) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยที่ดี พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใส
พูดจาดี และแตงกายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ พนักงานมีความซ่ือสัตย 
นาเช่ือถือและไววางใจได พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ 
พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ เทากัน (คาเฉลี่ย 4.28) และพนักงานใหบริการ
ทัดเทียมเปนมาตรฐานเดียวกันกับลูกคาทุกคน (คาเฉล่ีย 4.17) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ พนักงานมี
บุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09) และ พนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได (คาเฉล่ีย 4.05) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ พนักงานมีความรู ความ
ชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.16) และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
และไววางใจได พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.12) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.35) รองลงมาคือ พนักงานมีความรู 
ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.18) และพนักงานมีความซื่อสัตย 
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นาเช่ือถือและไววางใจได พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.17) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือ พนักงานมีความรู ความ
ชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตง
กายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.17) และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.14) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.42) รองลงมาคือ พนักงานมีความรู ความ
ชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.31) และ
พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได (คาเฉล่ีย 4.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.40) 
รองลงมาคือ พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ พนักงานมี
ความสามารถในการแกไขปญหาใหแกลูกคา พนักงานใหบริการทัดเทียมเปนมาตรฐานเดียวกันกับ
ลูกคาทุกคน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.20) และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได (คาเฉล่ีย 
4.00) 
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ตารางที่ 35  แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ   จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม ปจจัยดานการสรางและการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ    

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ชื่อเสียงและความนาเชื่อถือของ
ธนาคารออมสิน  

4.41 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการ
เพียงพอ  

3.77 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวกเพียงพอ
ขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอี้ 
โทรทัศน หนังสือพิมพและน้ําดื่ม  

3.77 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

มีปายแสดงจุดบริการของธนาคาร
มองเห็นไดชัดเจน  

3.59 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

ภายในธนาคารมีบรรยากาศที่ ดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย  

3.50 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

คว ามทั นสมั ย ข อ ง เ ค รื่ อ ง มื อ 
อุปกรณที่ใหบริการ  

3.45 
(ปานกลาง) 

3.85 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

 

82 
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ตารางที่ 35  (ตอ) แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ   จําแนกตาม
อาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม ปจจัยดานการสรางและการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ    

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ระบบรักษาความปลอดภัยของ
ธนาคาร  

3.50 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ความเปนระเบียบของการจัดวาง
อุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ  

3.45 
(ปานกลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.68 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 35  พบวาปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามทุกระดับอาชีพมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.68, 3.95, 
3.79, 3.57, 3.81, 3.75, 3.68, 3.66, 3.93) 

ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา มีความพึงพอใจท่ีมี 
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.41) 
รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับ
บริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม เทากัน (คาเฉล่ีย 3.77) และมีปายแสดงจุด
บริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.59) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอ
รับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.07) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โตะ 
เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.95) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.61) รองลงมาคือ ภายใน
ธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.89) และระบบรักษาความปลอดภัยของ
ธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.78) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.59) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับ
นั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.55) และ มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ 
เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและน้ําดื่ม มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นได
ชัดเจน ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย ระบบรักษาความปลอดภัยของ
ธนาคาร ความเปนระเบียบของการจัดวางอุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.41) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก 
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือ มีปายแสดงจุดบริการ
ของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.84) และมีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ ความ
เปนระเบียบของการจัดวางอุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.80) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับ
นั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.80) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน 
โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.73)  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอ
รับบริการเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.78) และ มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน 
(คาเฉล่ีย 3.64) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอ
รับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.69) และ ระบบรักษาความปลอดภัยของธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.58) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอ
รับบริการเพียงพอ มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน 
หนังสือพิมพและน้ําดื่ม ความทันสมัยของเคร่ืองมือ อุปกรณท่ีใหบริการ ความเปนระเบียบของการ
จัดวางอุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ เทากัน (คาเฉลี่ย 4.00) และมีปายแสดงจุดบริการของ
ธนาคารมองเห็นไดชัดเจน ระบบรักษาความปลอดภัยของธนาคาร เทากัน (คาเฉล่ีย 3.80) 



 12 
ตารางที่ 36  แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

รับจาง ธุรกิจ
สวนตัว 

คาขาย เกษตรกร อาชีพอิสระ  รวม 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีความสะดวกรวดเ ร็วในการ
ติดตอ  

3.59 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ระยะเวลาที่รอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม  

3.41 
(ปานกลาง) 

3.88 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

มีเครื่องมืออุปกรณเพียงพอตอการ
ใหบริการ  

3.45 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีชองใหบริการเพียงพอ ในชวงที่
มีผูใชบริการมาก  

3.32 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใช
บริการไมยุงยากซับซอน  

3.36 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ขั้ นตอนในการใหบริ ก าร  ไม
ยุงยาก ซับซอน  

3.41 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ขั้นตอนในการแกไขปญหาใน
กรณีที่มีปญหาในการใชบริการ  

3.41 
(ปานกลาง) 

3.74 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มี ร ะบบก า รทํ า ง านที่ ถู ก ต อ ง 
แมนยํา และเชื่อถือได  

3.55 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.44 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี  36 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการผูตอบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.44)  สวน
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท รับจาง ธุรกิจสวนตัว 
คาขาย เกษตรกร และอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84, 
3.78, 3.63, 3.73, 3.64, 3.61, 3.69, 3.58) 

 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ นักเรียน / นักศึกษา มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.59) รองลงมาคือ มีระบบ
การทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉลี่ย 3.55) และมีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.45) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.88) และ มีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 
3.87) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.94) รองลงมาคือ ข้ันตอนในการแกไข
ปญหาในกรณีท่ีมีปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.83) และมีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการ
ใหบริการ มีชองใหบริการเพียงพอ ในชวงท่ีมีผูใชบริการมาก (คาเฉล่ีย 3.78) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.95) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการรับ
บริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.82) และข้ันตอนในการใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน (คาเฉล่ีย 
3.64) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก มี
ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม มีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได เทากัน (คาเฉล่ีย 3.76) และ
ข้ันตอนในการใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน (คาเฉล่ีย 3.72) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.88) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการรับ
บริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.72) และมีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ มีระบบ
การทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได เทากัน (คาเฉล่ีย 3.63) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคาขาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก มี
ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.69) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 
3.64) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.92) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.81) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 
3.85) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก มี
ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมีความเหมาะสม มีเคร่ืองมือ
อุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใชบริการไมยุงยากซับซอน 
ข้ันตอนในการใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน ข้ันตอนในการแกไขปญหาในกรณีท่ีมีปญหาในการใช
บริการ มีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได เทากัน (คาเฉล่ีย 3.60) รองลงมาคือ มี
ชองใหบริการเพียงพอ ในชวงท่ีมีผูใชบริการมาก (คาเฉล่ีย 3.40) 
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4.3 ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอบริการของธนาคารออมสินสาขาเชียงดาว จังหวัดเชียงใหม 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตารางท่ี 37  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียก  3.86 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ  4.50 

(มากที่สุด) 
4.44 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
บริการเงินฝากประเภทประจํารายเดือน  4.00 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน  4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
2.25 

(นอย) 
4.00 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 เดือน  3.00 

(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือน  4.00 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

บริการเงินฝากสลากออมสิน  3.89 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

บริการเงินฝากสงเคราะหชีวิต (ประกัน
ชีวิต)  

3.86 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

บริการสินเช่ือเคหะสงเคราะห  4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

บริการสินเช่ือธุรกิจ  4.33 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน  5.00 
(มากที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

 บริการสินเช่ือไทรทอง  
 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 



 90 

ตารางท่ี 37 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ   จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
บริการสินเช่ือสวัสดิการ  4.00 

(มาก) 
3.25 

(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

บริการสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ  3.80 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

บริการชําระคาสาธารณูปโภค 
(ไฟฟา,นํ้าประปา,โทรศัพท)  

3.67 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

บริการชําระคาสินคาและบัตร
เครดิต  

 
3.92 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
บริการรับฝากนอกสถานที่  3.37 

(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

บริการโอนเงินตางสาขา  4.14 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

บริการโอนเงินตางธนาคาร  4.00 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

 
4.33 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
 บริการสอบถามยอดเ งินทาง
โทรศัพท  

3.03 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.91 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 37  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดเฉล่ีย
ตอเดือนมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  

ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ  บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ 
บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 5.00) และบริการสินเช่ือธุรกิจ (4.33) 
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000-10,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือ บริการเงินฝาก
ประเภทประจํา 12 เดือน (คาเฉล่ีย 4.40) และบริการเงินฝากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.39) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ บริการเงินฝากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียก
พิเศษ (คาเฉล่ีย 4.36) และบริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.36) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ บริการสินเช่ือเคหสงเคราะห (คาเฉลี่ย 4.50) รองลงมาคือ บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 12 เดือน (คาเฉล่ีย 5.00) และบริการเงินฝากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.29) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมาคือ บริการเงินฝากสลาก
ออมสิน (คาเฉล่ีย 4.39) และบริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.38) 
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ตารางท่ี 38  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนก
ตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
อัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผ่ือเรียก  3.69 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 
3.48 

(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเ งินฝากเผ่ือเรียก
พิเศษ  

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.76 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจําราย
เดือน  

3.50 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 3 
เดือน  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 6 
เดือน  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 12 
เดือน  

4.25 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

รางวัลสลากออมสินพิเศษ  4.20 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ราคาสลากออมสินพิเศษตอหนวย  4.09 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

อัตราคาเบี้ยประกันสงเคราะห
ชีวิต  

4.20 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือเคหะฯ  3.11 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธุรกิจ  3.60 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

อั ต ร า ด อ ก เ บี้ ย เ งิ น กู สิ น เ ช่ื อ
ธนาคารประชาชน  

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือไทร
ทอง  

 
3.33 

(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 
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ตารางท่ี 38 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ต่ํากวา 5,000 

บาท 

5,000-

10,000 บาท 

10,001-

20,000 บาท 

20,001-

30,000 บาท 

30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือไทร
ทอง  

 
3.33 

(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

 อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือพัฒนา
กลุมอาชีพ  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

 อัตราดอกเบี้ยผิดนัดเงินกู  2.54 
(ปานกลาง) 

2.26 
(นอย) 

2.56 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.71 
(ปานกลาง) 

2.56 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมการฝากเงินตาง
สาขา  

3.29 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมการโอนเงินตาง
ธนาคาร  

3.67 
(มาก) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมการรักษาบัญชีกรณี
ไมมีการติดตอ  

2.54 
(ปานกลาง) 

2.16 
(นอย) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.58 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

2.53 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมทําสมุดบัญชีใหม
กรณีหายหรือชํารุด  

2.69 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.69 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

 ค าธรรมเ นียมในการทํ าบัตร 
ATM/VISA DEBIT  

3.59 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมรายปการใชบัตร 
ATM/VISA DEBIT  

3.56 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม ก า ร ชํ า ร ะ ค า
สาธารณูปโภค/สินคา/บัตรเครดิต  

3.50 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียก
เก็บเงิน  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.60 
(มาก)   

3.50 
(มาก) 

 ค าธรรม เ นียมการใหบริการ
สินเช่ือ  

3.15 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมการประเมินราคา
หลักทรัพย  

3.04 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 
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รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ต่ํากวา 5,000 

บาท 

5,000-

10,000 บาท 

10,001-

20,000 บาท 

20,001-

30,000 บาท 

30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม  

ปจจัยดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
 คาธรรมเนียมการไถถอนเงินกู
กอนกําหนด  

2.89 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.41 

(ปานกลาง) 
 

จากตารางท่ี 38  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดเฉล่ียตอ
เดือนมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง 

ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ อัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผ่ือเรียก และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 12 
เดือน (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ รางวัลสลากออกสินพิเศษ และอัตราดอกเบ้ียประกันสงเคราะห
ชีวิต (คาเฉล่ีย 4.20) และอัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.00)  

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,000-10,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ รางวัลสลาก
ออกสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.03) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ (4.00) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ อัตราดอกเบ้ียเงินกู
สินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.00) และรางวัลสลากออกสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 3.91) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ รางวัลสลากออกสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมาคือ อัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียก
พิเศษ อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 12 เดือน อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต และอัตราดอกเบ้ีย
เงินกูสินเช่ือไทรทอง (คาเฉล่ีย 4.00) และอัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือเคหะฯ  (คาเฉล่ีย 3.90) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ อัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 3 เดือน รางวัลสลากออมสินพิเศษ และอัตราดอกเบ้ีย
เงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต 
(คาเฉล่ีย 3.91) และอัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือเคหะฯ (คาเฉล่ีย 3.91) 
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ตารางท่ี 39  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการทํา
บัตร ATM และ VISA DEBIT  

3.90 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

 สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการการ
ใหบริการสินเช่ือ  

3.40 
(ปานกลาง) 

3.91 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

 สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับการใน
การยกเวนคาธรรมเนียมในการ
ประเมินราคาหลักทรัพย  

3.33 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 สิทธิ พิ เศษในการไดรับอัตรา
ดอก เบี้ ย ค งที่ พิ เ ศษ ในป แ รก
สําหรับลูกคาใหม  

3.33 
(ปานกลาง) 

4.13 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

 สิทธิพิเศษในการลกดอกเบี้ย
เงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี  

3.33 
(ปานกลาง) 

3.92 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

 มีการโฆษณาผานสื่อ เชน วิทยุ 
หนังสือพิมพ แผนพับ  

3.09 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

 มีแผนพับประชาสัมพันธให
ขอมูลดานการบริการของธนาคาร  

2.97 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

 มี ก า ร ให ข อมู ลข า วสารของ
ธนาคารครบถวนและทันสมัย  

2.86 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 มีพนักงานธนาคารออกเ ย่ียม
ลูกคา ชุมชนตางๆ เพ่ือช้ีแจง
ขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนํา
บริการนอกสถานที่  

3.11 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 
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ตารางที่ 39 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
 มีของที่ ระ ลึกมอบให ในชวง
เทศกาลหรือวันสําคัญ เชน วัน
ออมสิน  วัน เ ด็ก  สัปดาหออม
ทรัพย เปนตน  

3.74 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 ธนาคารมีบริการขาวสารทาง
เศรษฐกิจ และความรูตางๆ ใหกับ
ลูกคา  

3.03 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.28 

(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 39 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามระดับรายได
เฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 5,000 บาท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง สวน 
ผูตอบแบบสอบถามระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000-10,000 บาท 10,001-20,000 บาท 20,001-
30,000 บาท และ 30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก 

ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร 
ATM และ VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 3.90) รองลงมาคือ มีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาลหรือวัน
สําคัญ เชน วันออมสิน วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน (คาเฉล่ีย 3.74) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคา
ไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.40)  

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,000-10,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ  สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 
4.13) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ 
VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 3.95) และสิทธิพิเศษในการลกดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉล่ีย 
3.92) 
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA 
DEBIT (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการ
ใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.87) และสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรก
สําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 3.84) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 
4.24) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษในการลกดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉลี่ย 4.16) และ
สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 
4.11) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคา
หลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษในการลกดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี 
(คาเฉล่ีย 4.37) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 4.33)  
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานท่ี/
ชองทางการจัดจําหนาย   จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม ปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัด

จําหนาย 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
สถานที่ต้ังของธนาคาร สะดวกใน
การเดินทางมาใชบริการ  

4.11 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีสถานที่จอดรถเพียงพอ  4.11 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

มีบริการรับฝากเงินนอกสถานที่  3.66 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

วั น เ ป ด ทํ า ก า ร ข อ ง ธน า ค า ร 
(จันทร-ศุกร)  

3.77 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 
(8.30-15.30 น.)  

3.77 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

ช อ งบ ริ ก า ร ด า นฝ า ก -ถอน มี
เพียงพอ  

3.86 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

 ลูกคาสามารถติดตอใชบริการได
ทางโทรศัพทและทางอินเตอรเน็ต  

3.31 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.80 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 40  พบวาปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถาม
ทุกระดับรายไดเฉล่ียตอเดือนมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  

ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ และมี
สถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
3.86) และวันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) และเวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร (8.30-
15.30น.) (คาเฉล่ีย 3.77)  
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000-10,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมา
คือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.96)  และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.76) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมา
คือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.01) และชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.74) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.98) รองลงมา
คือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.80) และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี และวันเปดทําการ
ของธนาคาร (จันทร-ศุกร) (คาเฉล่ีย 3.71) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมา
คือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.88) และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.80) 
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ตารางท่ี 41  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานบุคลากร 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ
และอัธยาศัยที่ดี  

4.23 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

พ นั ก ง า น มี ค ว า ม ซื่ อ สั ต ย 
นาเช่ือถือและไววางใจได  

3.91 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

พนักงานมีความรู ความชํานาญ
และมี ค ว ามส าม า รถ ในก า ร
ใหบริการ  

4.09 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ  

3.94 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

พนักงานมีความสามารถในการ
แกไขปญหาใหแกลูกคา  

3.94 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม
แจมใสพูดจาดี และแตงกาย
เหมาะสม  

4.09 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

พ นั ก ง า น ให คํ า แ น ะ นํ า แ ล ะ
คําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาที่
เขาใจงาย  

4.00 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานใหบริการทัดเทียมเปน
มาตรฐานเดียวกันกับลูกคาทุกคน  

3.86 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับ
การใหบริการ  

3.71 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.97 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 41  พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายไดเฉล่ียตอ
เดือนมีความพงึพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  

ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.23) 
รองลงมาคือ พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ และพนักงานมี
บุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09) และพนักงานให
คําแนะนําและคําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีเขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.00) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,000-10,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือ พนักงาน
มีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.29) และพนักงานมีความรู 
ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.26) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือ พนักงาน
มีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย 4.12) และพนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได (คาเฉล่ีย 4.11) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.46) รองลงมาคือ พนักงาน
มีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.13) และพนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ และ
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.09)  

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.46) รองลงมาคือ พนักงาน
มีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.23) และพนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได (คาเฉล่ีย 4.20)  
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ตารางท่ี 42  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสราง
และการนําเสนอลักษณะทางกายภาพจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม ปจจัยดานการสรางและการ

นําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของ
ธนาคารออมสิน  

4.49 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

 มีบริเวณสําหรับน่ังรอรับบริการ
เพียงพอ  

3.83 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

 มีสิ่งอํานวยความสะดวกเพียงพอ
ขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอี้ 
โทรทัศน หนังสือพิมพและน้ําด่ืม  

3.74 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

 มี ป า ย แ ส ด ง จุ ด บ ริ ก า ร ข อ ง
ธนาคารมองเห็นไดชัดเจน  

3.71 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 ภายในธนาคารมีบรรยากาศที่ดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย  

3.66 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

 ความทันสมั ยของ เครื่ อ งมื อ 
อุปกรณที่ใหบริการ  

3.57 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

 ระบบรักษาความปลอดภัยของ
ธนาคาร  

3.63 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 ความเปนระเบียบของการจัดวาง
อุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ  

3.60 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.78 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
 
 

 
 
 



 103 

จากตารางท่ี 42  พบวาปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามทุกระดับรายไดเฉล่ียตอเดือนมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  

ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.49) 
รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.83) และมีส่ิงอํานวยความสะดวก
เพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.74)  

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,000-10,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ มีบริเวณ
สําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.86) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับ
บริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.79) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ มีบริเวณ
สําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.02) และมีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นได
ชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.86) 

 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 4.51) รองลงมาคือ มีบริเวณ
สําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.69) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับ
บริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.64) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับ
แรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉลี่ย 4.43) รองลงมาคือ มีบริเวณ
สําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.71) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับ
บริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและนํ้าดื่ม (คาเฉล่ีย 3.64) 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,000-

10,000 บาท 
10,001-

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001 บาท

ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
มีความสะดวกรวดเร็วในการ
ติดตอ  

3.69 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

 ระยะเวลาที่รอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม  

3.51 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

 มีเครื่องมืออุปกรณเพียงพอตอ
การใหบริการ  

3.57 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

 มีชองใหบริการเพียงพอ ในชวงที่
มีผูใชบริการมาก  

3.46 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

 เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการ
ใชบริการไมยุงยากซับซอน  

3.46 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 ขั้นตอนในการใหบริการ  ไม
ยุงยาก ซับซอน  

3.54 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 ขั้นตอนในการแกไขปญหาใน
กรณีที่มีปญหาในการใชบริการ  

3.49 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 มี ระบบการ ทํ างานที่ ถู กต อ ง 
แมนยํา และเช่ือถือได  

3.57 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.54 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 43  พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับ
รายไดเฉล่ียตอเดือนมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก  

ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท มีความ
พึงพอใจสูงสุด 3 ลําดับแรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.69) รองลงมาคือ มี
เคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 
(คาเฉล่ีย 3.57) และข้ันตอนในการใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน (คาเฉล่ีย 3.54) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,000-10,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.96) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการ
รับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.79) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 
(คาเฉล่ีย 3.73) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001-20,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ ระยะเวลาที่รอในการ
รับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.90) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได 
(คาเฉล่ีย 3.85) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.98) รองลงมาคือ มีระบบการทํางานท่ี
ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 3.78) และระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.76) 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  30,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจสูงสุด 3 
ลําดับแรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.89) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ีรอในการ
รับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉลี่ย 3.64) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได   
(คาเฉล่ีย 3.61) 
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4.4  ความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอบริการของธนาคารออมสินสาขาเชยีงดาว จังหวัดเชียงใหม 
จําแนกตามระยะเวลาในการใชบริการ 
 
ตารางท่ี 44   แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ 
ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา  

10 ป 
รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ/

บริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
บริการเงินฝากประเภทเผ่ือ
เรียก  

3.95 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทเผ่ือ
เรียกพิเศษ  

4.33 
(มาก) 

4.50 
(มาก ที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา
รายเดือน  

3.67 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 
3 เดือน  

3.50 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 
6 เดือน  - 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

บริการเงินฝากประเภทประจํา 
12 เดือน  

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

บริการเงินฝากสลากออมสิน  4.24 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

บริการเงินฝากสงเคราะหชีวิต 
(ประกันชีวิต)  

4.17 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

บริการสินเช่ือเคหะสงเคราะห  4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

บริการสินเช่ือธุรกิจ  4.27 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

บริการสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน  

4.25 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.35 
(มาก) 

บริการสินเช่ือไทรทอง  3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 
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ตารางท่ี 44 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ 

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา  

10 ป 

รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บริการสินเช่ือสวัสดิการ  3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

บริการสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ  4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

4.25 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

บริการชําระคาสาธารณูปโภค
(ไฟฟา,นํ้าประปา,โทรศัพท)  

3.67 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

บริการชําระคาสินคาและบัตร
เครดิต 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

บริการรับฝากนอกสถานที่  3.05 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

บริการโอนเงินตางสาขา  3.57 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

บริการโอนเงินตางธนาคาร  4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

บริการสอบถามยอดเงินทาง
โทรศัพท  

2.46 
(นอย) 

3.02 
(ปานกลาง) 

2.65 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.72 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 44  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามทุกระยะเวลาที่
ใชบริการมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72, 4.09, 3.95, 4.10, 4.14) 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการตํ่ากวา 1 ป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ 
บริการสินเช่ือธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.27) และบริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.25) 
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 ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 2-3 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประเภทเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ บริการเงินฝาก
สลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.35) และบริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.32) 

 ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 4 – 6 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากสลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.46) รองลงมาคือ บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 12 เดือน (คาเฉล่ีย 4.29) และ บริการเงินฝากสงเคราะหชีวิต (ประกันชีวิต) (คาเฉล่ีย 4.27) 

 ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 7-10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือ บริการเงินฝากประเภท
เผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.33) และบริการสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ (คาเฉล่ีย 4.25) 

 ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ มากกวา 10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.57) รองลงมาคือ บริการเงินฝาก
สงเคราะหชีวิต (ประกันชีวิต) (คาเฉล่ีย 4.43) และ บริการเงินฝากสลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.37) 
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ตารางท่ี 45  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา จําแนก
ตามระยะเวลาท่ีใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ  

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา 
  10 ป 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผ่ือเรียก  3.71 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ  4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํารายเดือน  3.67 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 3 เดือน  3.00 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 6 เดือน  
- 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

อัตราดอกเบี้ยเงินฝากประจํา 12 เดือน  3.86 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

รางวัลสลากออมสินพิเศษ  4.10 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ราคาสลากออมสินพิเศษตอหนวย  3.77 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

อัตราคาเบี้ยประกันสงเคราะหชีวิต  4.25 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือเคหะฯ  3.42 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธุรกิจ  3.55 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน  

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือไทรทอง  
- 

3.50 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 



 110 

ตารางท่ี  45 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา 
จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ 

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา 
  10 ป 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือพัฒนากลุม
อาชีพ  

3.20 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

4.25 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

3.38 
(ปานกลาง) 

อัตราดอกเบี้ยผิดนัดเงินกู  2.25 
(นอย) 

2.55 
(ปานกลาง) 

2.56 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.61 
(ปานกลาง) 

2.58 
(ปานกลาง) 

คาธรรรมเนียมการฝากเงินตางสาขา  3.29 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินตางธนาคาร  3.20 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมการรักษาบัญชีกรณีไมมี
การติดตอ  

2.07 
(นอย) 

2.43 
(นอย) 

2.51 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.53 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมทําสมุดบัญชีใหมกรณี
หายหรือชํารุด  

2.32 
(นอย) 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม ใ น ก า ร ทํ า บั ต ร 
ATM/VISA DEBIT  

3.34 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

ค า ธ รรม เ นี ยมร ายป ก า ร ใช บั ต ร 
ATM/VISA DEBIT  

3.37 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม ก า ร ชํ า ร ะ ค า
สาธารณูปโภค/สินคา/บัตรเครดิต 

3.58 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียกเก็บ
เงิน  

4.00 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

2.00 
(นอย) 

 
4.00 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการใหบริการสินเช่ือ 3.10 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

ค าธรรม เนี ยมการประ เมินราคา
หลักทรัพย  

3.03 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 
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ตารางที่ 45 (ตอ) แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา 
จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ  

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา 
  10 ป 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาธรรมเนียมการไถถอนเงินกูกอน
กําหนด  

2.93 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.65 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.62 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 3.38 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 45  พบวา ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกระยะเวลาท่ีใชบริการ มี

ความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.38, 3.46, 3.29, 3.44, 3.35) 
ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการตํ่ากวา 1 ป มีความพึงพอใจท่ี

มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ รางวัล
สลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.10) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือ
ธนาคารประชาชน คาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียกเก็บเงิน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00)   

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 2-3 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ รางวัลสลากออมสิน (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ อัตราดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธนาคาร
ประชาชน (คาเฉล่ีย 4.05) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 3.92) 
ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาที่ใชบริการ 4 – 6 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 
คือ อัตราคาเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ รางวัลสลากออกสินพิเศษ อัตรา
ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือเคหะฯ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.94) และอัตราดอกเบ้ียเงินฝากเผ่ือเรียกพิเศษ (คาเฉล่ีย 
3.75) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 7-10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือพัฒนากลุมอาชีพ (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ อัตรา
ดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 12 เดือน อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.00) และอัตราเบ้ียประกันสงเคราะหชีวิต (คาเฉล่ีย 3.91) 
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ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ มากกวา 10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ อัตราดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนาคารประชาชน (คาเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ 
รางวัลสลากออมสินพิเศษ (คาเฉล่ีย 4.05) และคาธรรมเนียมการรับฝากเช็คเรียกเก็บเงิน (คาเฉล่ีย 
4.00) 

 
ตารางท่ี 46   แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ  

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา 
  10 ป 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM 
และ VISA DEBIT  

3.68 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการการใหบริการ
สินเช่ือ  

3.59 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

สิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับการในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมิน
ราคาหลักทรัพย  

3.67 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบี้ย
คงที่พิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม  

3.86 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

สิทธิพิเศษในการลกดอกเบี้ยเงินกู
สําหรับลูกคาเดิมช้ันดี  

3.78 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีก ารโฆษณาผ านสื่ อ  เ ช น  วิทยุ 
หนังสือพิมพ แผนพับ  

3.50 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

มีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูล
ดานการบริการของธนาคาร  

3.56 
(มาก) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

มีการใหขอมูลขาวสารของธนาคาร
ครบถวนและทันสมัย  

3.33 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี  46 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ  

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา  

 10 ป 
รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีพนักงานธนาคารออกเย่ียมลูกคา 
ชุมชนตางๆ เพ่ือช้ีแจงขอมูลแกชุมชน
และใหคําแนะนําบริการนอกสถานที่  

3.34 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

มีของที่ระลึกมอบใหในชวงเทศกาล
หรือวันสําคัญ เชน วันออมสิน วันเด็ก 
สัปดาหออมทรัพย เปนตน  

3.57 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ธน า ค า ร มี บ ริ ก า ร ข า ว ส า ร ท า ง
เศรษฐกิจ และความรูตางๆ ใหกับ
ลูกคา  

3.36 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.57 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 46 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก

ระยะเวลาท่ีใชบริการ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.57, 3.62, 3.59, 
3.64) 

ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการตํ่ากวา 1 ป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับ
ลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 3.86) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษในการลกดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี 
(คาเฉล่ีย 3.78) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ 
VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 3.68) 
 ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 2-3 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA 
DEBIT (คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรก
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สําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 4.04) และ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการ
การใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.92) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 4 – 6 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA 
DEBIT (คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการ
ใหบริการสินเช่ือ (คาเฉลี่ย 3.98) และสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบี้ยคงที่พิเศษในปแรก
สําหรับลูกคาใหม (คาเฉล่ีย 3.97) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 7-10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และ VISA 
DEBIT สิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบี้ยคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาใหม สิทธิพิเศษใน
การลกดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี เทากัน (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคา
ไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.07) และ สิทธิพิเศษท่ีลูกคา
ไดรับการในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.04) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ มากกวา 10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย 
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการการใหบริการ
สินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมาคือ สิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทํา
บัตร ATM และ VISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.21) และสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับการในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.19) 
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ตารางท่ี 47  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานท่ี/ชอง
ทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ  

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา  10 

ป 
รวม ปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัด

จําหนาย 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

สถานที่ต้ังของธนาคาร สะดวกในการ
เดินทางมาใชบริการ  

3.85 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีสถานที่จอดรถเพียงพอ  3.85 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

มีบริการรับฝากเงินนอกสถานที่  3.90 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

วันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-
ศุกร)  

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

เวลา เปด -ปดทํ าการของธนาคาร 
(8.30-15.30 น.)  

3.66 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ  3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ลูกคาสามารถติดตอใชบริการไดทาง
โทรศัพทและทางอินเตอรเน็ต  

3.41 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.75 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 47 พบวาปจจัยดานสถานท่ี/ชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถาม
ทุกระยะเวลาท่ีใชบริการมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75, 3.69, 3.71, 
3.70)  
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการตํ่ากวา 1 ป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.90) รองลงมาคือ สถาน
ท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.85) 
และวันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) และชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.78) 
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ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 2-3 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.90) รองลงมาคือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร 
สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ เทากัน (คาเฉลี่ย 3.85) และวันเปดทํา
การของธนาคาร (จันทร-ศุกร) ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.78) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 4 – 6 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.98) รองลงมา
คือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.94) และวันเปดทําการของธนาคาร (จันทร-ศุกร) ชอง
บริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.68) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 7-10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมา
คือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.91) และมีบริการรับฝากเงินนอกสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.79) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ มากกวา 10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ  สถานท่ีต้ังของธนาคาร สะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.19) 
รองลงมาคือ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.12) และชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 3.71) 
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ตารางที่ 48  แสดงคาเฉลี่ย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร 
จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ  

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา  10 

ป 
รวม 

ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและ
อัธยาศัยที่ดี  

4.22 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

พนักงานมีความซื่อสัตย นาเช่ือถือ
และไววางใจได  

4.05 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

พนักงานมีความรู ความชํานาญและมี
ความสามารถในการใหบริการ  

4.00 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ  

3.95 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

พนักงานมีความสามารถในการแกไข
ปญหาใหแกลูกคา  

3.95 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนักงานมีบุ ค ลิกภาพ ดี  ยิ้ ม แย ม
แจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม  

4.07 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

พนักงานใหคําแนะนําและคําปรึกษา
อยางถูกตอง ใชภาษาที่เขาใจงาย  

3.95 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

พนักงานใหบริการ ทัด เที ยม เปน
มาตรฐานเดียวกันกับลูกคาทุกคน  

3.88 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

จํานวนพนักงานมี เพียงพอกับการ
ใหบริการ  

3.80 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.99 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี  48 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกระยะเวลาที่ใชบริการ
มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99, 4.10, 4.08, 4.15, 4.06) 

ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการต่ํากวา 1 ป และ 4-6 ป มีความ
พึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 
4.22, 4.38) รองลงมาคือ พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.07, 4.19) และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได (คาเฉล่ีย 4.05, 4.18) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 2-3 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ พนักงาน
มีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.18) และพนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการ
ใหบริการ เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.16) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 7-10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ พนักงาน
มีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.27) และพนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือและไววางใจได พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ พนักงานมี
บุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.21) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ มากกวา 10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.35) รองลงมาคือ 
พนักงานมีความรู ความชํานาญและมีความสามารถในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.21) และพนักงานมี
บุคลิกภาพดี ยิ้มแยมแจมใสพูดจาดี และแตงกายเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.15) 
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ตารางท่ี  49  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสรางและ
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ  

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา 
  10 ป 

รวม ปจจัยดานการสรางและการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ช่ือ เสี ยงและความน า เ ช่ือ ถือของ
ธนาคารออมสิน  

4.32 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

มีบริ เวณสํ าหรับ น่ังรอรับบริการ
เพียงพอ  

3.83 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะ
รอรับบริการ เชน โตะ เกาอี้ โทรทัศน 
หนังสือพิมพและน้ําด่ืม  

3.66 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

มีปายแสดงจุดบริการของธนาคาร
มองเห็นไดชัดเจน  

3.68 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

ภายในธนาคาร มีบรรยากาศที่ ดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย  

3.68 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ความทันสมัยของเครื่องมือ อุปกรณที่
ใหบริการ  

3.61 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

ระบบรั กษ าคว ามปลอด ภัยของ
ธนาคาร  

3.63 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

ความเปนระเบียบของการจัดวาง
อุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ  

3.76 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.77 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 49 พบวาปจจัยดานการสรางและการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามทุกระยะเวลาที่ใชบริการมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.77, 3.83, 3.78, 3.75, 3.82) 

ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการต่ํากวา 1 ป และ7-10 ป มีความ
พึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน 
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(คาเฉล่ีย 4.32, 4.46) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.83, 3.77) 
และความเปนระเบียบของการจัดวางอุปกรณตลอดจนแบบฟอรมตางๆ (คาเฉล่ีย 3.76, 3.71) 
 ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 2-3 ป 4-6 ป และมากกวา 10 ปมีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคารออมสิน (คาเฉล่ีย 
4.42, 4.42, 4.44) รองลงมาคือ มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.88, 3.82, 3.98) 
และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โตะ เกาอ้ี โทรทัศน หนังสือพิมพและ
น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 3.80, 3.73, 3.92) 
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ตารางท่ี 50  แสดงคาเฉล่ีย  ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ  จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการ 

ตํ่ากวา 
1  ป 

2  -  3 ป 4 - 6 ป 7 - 10  ป 
มากกวา 
  10 ป 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ  3.93 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ระยะเวลาที่รอในการรับบริการมี
ความเหมาะสม  

3.80 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

มีเครื่องมืออุปกรณเพียงพอตอการ
ใหบริการ  

3.66 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีชองใหบริการเพียงพอ ในชวงที่มี
ผูใชบริการมาก  

3.59 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใช
บริการไมยุงยากซับซอน  

3.61 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ขั้นตอนในการใหบริการ ไมยุงยาก 
ซับซอน  

3.71 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

ขั้นตอนในการแกไขปญหาในกรณีที่
มีปญหาในการใชบริการ  

3.73 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา 
และเช่ือถือได  

3.71 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.72 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 50 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการผูตอบแบบสอบถามทุก

ระยะเวลาที่ใชบริการมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72, 3.73, 3.66, 
3.71)  

ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการตํ่ากวา 1 ป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.93) รองลงมาคือ 
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ระยะเวลาที่รอในการรับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.80) และข้ันตอนในการแกไขปญหาใน
กรณีท่ีมีปญหาในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.73) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 2-3 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.94) รองลงมาคือ ระยะเวลาที่รอใน
การรับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.77) และ มีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 3.72) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 4 – 6 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.99) รองลงมาคือ ระยะเวลาที่รอใน
การรับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.75) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือ
ได (คาเฉล่ีย 3.70) 

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ 7-10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.91) รองลงมาคือ มีระบบการทํางานท่ี
ถูกตอง แมนยํา และเช่ือถือได (คาเฉล่ีย 3.75) และระยะเวลาท่ีรอในการรับบริการมีความเหมาะสม 
มีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.70)  

ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาท่ีใชบริการ มากกวา 10 ปมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือ ระยะเวลาท่ี
รอในการรับบริการมีความเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.81) และมีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา และ
เช่ือถือได (คาเฉล่ีย 3.73) 
 
 
 
 
 
 
 
 


